



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA
VALLADOLID

Libertad

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

Inauguración de un cuadro del CAUDILLO y un busto de JOSÉ ANTONIO
Madrid, 28.—Esta mañana, en el salón de actos de la Corporación provincial, se ha celebrado la inauguración de un cuadro de S. E. el Jefe del Estado y un busto de José Antonio en bronce y alabastro, obras de Vázquez Díaz y Capuz, respectivamente. Asistieron el presidente de la Diputación, los gestores, el alcalde de Madrid, el ministro del Japon y alto personal de la Diputación. Las personalidades asistentes felicitaron a los autores de estas obras.—Cifra.
PRECIO: 25 CENTIMOS

Capacitación de productores

La Falange tiene de manera muy principal una misión de magisterio. Nuestro pueblo necesita aprender, sobre todo, a conocer y amar verdadera y eficazmente a su Patria, a la que su ignorancia dejó desamparada y débil a merced de los enemigos; tiene que ser enseñado a comprenderse y a respetarse, a sentir en toda su grandeza el alto valor de una civilización que constituye la entraña y fundamento del ser nacional. Pero también le es necesario adquirir otros conocimientos que, aunque de rango inferior, son imprescindibles para la consecución de los objetivos revolucionarios de resurgimiento español.

Circunstancias históricas bien determinadas ocasionaron el atraso de nuestra ciencia y nuestra técnica; España perdió poco a poco terreno en la carrera sin fin para la conquista de nuestros avances culturales y fué desplazada definitivamente, quedando reducida a vivir de precario. Se impone, pues, a la Falange, en quien se manifiestan vigorosamente los anhelos de una vida nueva que laten en el alma española, la necesidad de fomentar las vocaciones, habilitar los medios de estudio y conocimiento, proteger a las ciencias, renovar la Universidad; en definitiva, agitar las aguas en que había quedado empantanada nuestra, en otros tiempos magnífica, cultura, alumbrar nuevas fuentes, abrir otra salida y hacer que limpia y alegremente corran las aguas del saber para que vivifiquen a España.

Esta tarea ha emprendido el Nuevo Estado y sus primeras realizaciones se nos manifiestan a cada paso. Pero el problema no es sólo éste. No se trata únicamente de rehacer la cultura española, sino también de elevar el nivel intelectual del pueblo, excesivamente menguado por la dejadez y la incompetencia de las gentes que han venido gobernando a España hasta 1936. Hay que realizar una obra de enseñanza popular que capacite a los españoles para comprender las grandes ideas nacionales, transformándoles en servidores conscientes de la gran empresa histórica que nuestra Patria está llamada a realizar, y hay también que adiestrarlos en la técnica de los oficios para que pueda ganarse la batalla de la producción y con ella la Patria disponga de medios suficientes para fundamentar con solidez su grandeza futura.

A este objetivo proyecta el nacional-sindicalismo su preocupación y consagra sus esfuerzos, sin descuidar por ello otros problemas como éste trascendentes. La empresa está solamente iniciada y es pronto aún para que puedan manifestarse los frutos en toda su maravillosa esplendidez, y sin embargo pueden anotarse éxitos como el de la Escuela de Capacitación Profesional «Ramiro Ledesma», que ahora ha clausurado su segundo curso, y de la que han salido plenamente capacitados en su profesión unos grupos de muchachos que representan en esta hora de esfuerzos creadores al pueblo del futuro, basamento firme de la grandeza española.

ATAQUES ROJOS RECHAZADOS EN VELIKI-LUKI

Bombardeo de las instalaciones y barcos en Bizerta

Gran Cuartel General del Führer, 28.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: "Han sido rechazados los ataques locales efectuados por el enemigo en el sector oriental de Dmidof y cerca de Veliki Luki.

En los demás sectores del frente del Este, la jornada ha sido de calma, en general.

La Luftwaffe ha dirigido ataques diurnos y nocturnos contra los objetivos ferroviarios de la retaguardia enemiga.

La tarde del 27 de junio, una formación adversaria, compuesta por 60 aparatos de bombardeo y de caza británicos, atacó a un convoy alemán cerca de Schveningen. La formación enemiga fué dispersada y derribados nueve aviones. El convoy arribó a su destino con algunos daños de mínima importancia solamente.—Efe.

COMUNICADO ITALIANO
Roma, 28.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:
"Una de nuestras formaciones aéreas atacó eficazmente las instalaciones portuarias y los barcos fondeados en Bizerta.

La aviación enemiga bombardeó ayer tarde Gerbini (Cabilia), donde se registraron pérdidas entre la población, y por la noche Reggio Calabria y algunas localidades menos importantes de la provincia, en las que ha habido víctimas y daños, cuya importancia no es conocida aún exactamente.

La D. C. A. de Reggio Calabria derribó dos aparatos. Otro avión fué derribado en combate por los cazas alemanos sobre las costas meridionales de Sicilia.—Efe.

COMUNICADO ALIADO DEL ORIENTE MEDIO
El Cairo, 28.—Comunicado de las fuerzas aéreas aliadas del Oriente Medio:
"Bombardeos pesados del noveno ejército aéreo norteamericano atacaron ayer los aeródromos de Eleusis y Hassani, situados al Oeste y Sudeste de Atenas, respectivamente. En Eleusis se observaron impactos directos en tres grandes cobertizos, uno de los cuales fué destruido de las llamas. Otro cobertizo arrojaba columnas de humo después del ataque. Varias bombas cayeron sobre la pista de despegue y cerca de los edificios administrativos; se observaron ex-

CALMA EN LOS DEMAS SECTORES

Un convoy alemán dispersa a sesenta aviones enemigos



Los cazas de la R. A. F. de gran radio de acción atacaron ayer un transporte de mediano tonelaje a lo largo de la costa occidental griega; al retirarse nuestros aviones el barco despedía una columna de humo negro de 20 metros de altura.

Todos nuestros aparatos han regresado indemnes de estas operaciones.—Efe.

ANTISUBMARINOS

CONVOCATORIA PARA INGRESO EN LA ESCUELA OFICIAL DE PERIODISMO

De conformidad con la Orden de la Vicesecretaría de Educación Popular de 17 de noviembre de 1941 y en cumplimiento de la de 24 de agosto de 1940, se convoca un concurso oposición entre españoles, para ingresar en la Escuela Oficial de Periodismo.

Es imprescindible ser español, hallarse en posesión del título de bachiller, maestro u otro análogo y estar comradado entre los dieciocho y treinta años.

Son veinte plazas, diez de las cuales se cubrirán por becarios. Las becas se concederán a los aspirantes que se encuentren comprendidos en uno de los casos siguientes:

- a) Que tengan mejor hoja de servicios prestados a la Patria y al Movimiento.
- b) Que pertenecan a familia numerosa de modesta posición.
- c) Que sean pobres desde el punto de vista legal, de modo que no puedan atender a los gastos de estancia en Madrid durante la asistencia a los cursos.
- d) Que en su certificación académica acrediten haber seguido sus estudios con el mayor aprovechamiento.

Los aspirantes a beca deberán acreditar, mediante la documentación oportuna, que se encuentran comprendidos en uno de los apartados anteriores.

Esta documentación consistirá: Para el apartado a), en la presentación de los certificados oportunos, expedidos por las autoridades competentes. Para el apartado b), en la certificación del carnet de familia numerosa y otra de la Alcaldía, haciendo constar la modesta posición de la familia del solicitante. Para el apartado c), en la certificación del Ayuntamiento haciendo constar que no paga contribución o que, no obstante pagarla, esta es computado como pobre. Acompañará también una declaración jurada, referendada por el jefe local de FET y de las JONS, manifestando los miembros de la familia, cónyuge, salarios o jornales que perciben, renta que pagan por la casa que habitan, caso de no ser propia, y bienes de todas clases que tengan. Y para el apartado d), la oportuna certificación académica.

Esta documentación se acompañará a la instancia dirigida al delegado nacional de Prensa y podrá presentarse desde la fecha de la publicación de esta convocatoria hasta el día 31 de junio, en la Secretaría de la Escuela, Avda. 5, o en las Delegaciones Provinciales de Educación Popular. Los solicitantes de Marruecos, Baleares y Canarias podrán presentar sus instancias hasta el día 15 de agosto próximo.

Se adjuntarán los siguientes documentos: a) Partida de nacimiento; b) Certificación de buena conducta; c) Ítem de estudios; d) Ítem de antecedentes penales; e) Ítem de ser militante de FET y de las JONS. Podrán acompañar, además, todos aquellos títulos que se refieran a méritos de los aspirantes.

Se tendrá por no presentada la documentación que en el plazo señalado no se haya recibido completa y debidamente reimpresa.

Quien solicite, ajustándose a los términos de esta convocatoria, vendrá obligado a sufrir un examen de ingreso sobre cultura general.

Oportunamente se dará la fecha, dentro del mes de septiembre próximo, en que se verificará la prueba de ingreso.

Para más detalles el solicitante deberá consultar la Orden de 17 de noviembre de 1941, publicada en el "Boletín Oficial del Estado" del día 19 del mismo mes y año.

Complete la información nacional e internacional que diariamente le ofrecemos, con la que únicamente «ARRIBA», el gran diario madrileño, puede brindarle.



Con bombas de profundidad, de las características presentadas por el grabado, van cargadas estas embarcaciones que lanzan sus proyectiles de explosión a profundidades convenientes para hacer zozobrar los submarinos enemigos.

Ayer recibió la Medalla de Oro del mérito provincial de Santander el ministro de Obras Públicas



Santander, 28.—A las doce se celebró en la Diputación el acto de homenaje al ministro de Obras Públicas, consistente en la entrega de la medalla de oro del mérito provincial por su interés en resolver los grandes problemas que tenía planteados Santander. En la explanada de Puerto Chico formó una compañía del regimiento número 53 con Landra y música, y dos centurias de las Falanges Juveniles de Franco y una de Trabajo. Dentro de la Diputación esperaban al señor Peña las autoridades y jerarquías.

A las 12,10 el ministro fué recibido por las autoridades y por el camarada González Bueno, a qui le abrazó efusivamente, en tanto que le saludaban militar y municipal interpretaban el himno nacional. El señor Peña subió con las autoridades al salón amarillo, donde saludó a todos los reunidos, y acto seguido se dirigió a otro salón en el que había de tener lugar el acto de entrega de la medalla. El ministro ocupó en la mesa presidencial el puesto de honor y a sus lados se sentaron las autoridades y jerarquías, ocupando la totalidad del aulario local las representaciones y Corporaciones. El secretario de la Diputación dió la bienvenida al señor Peña. El presidente de la Diputación pronunció un discurso diciendo que no se trataba de un acto protocolario, sino de un acto sincero al señor Peña. Expuso los sentimientos de toda la Montaña hacia el ministro, sentimientos que que hacer llegar al corazón de tan ilustre jefe. Destacó el amor de la Montaña, cuyos problemas ha sabido resolver, sirviendo los intereses de España entera.

Discursos del señor Peña y del presidente de la Diputación

Bueno, y el de Obras Públicas, del que él era el titular, vinieron a Santander por espontáneo impulso de ambos ministros, y recordó aquellas épocas en que las tropas victoriosas del Caudillo iban conquistando las provincias que estaban todavía en poder de los rojos, lo que servía para que Santander, con el que fué su gobernador civil, Agustín Zancajo, nuestro jefe en la Cruzada, y otros gobernadores, se echaran a la calle en manifestaciones grandiosas que culminaban en brillante Te Deum en la Catedral. "Desde entonces—afirmó el señor Peña—quedó en mí arraigado el afecto que tengo por Santander, cuya provincia no me debe nada, porque al satisfacer sus justas aspiraciones no he hecho más que cumplir con mi deber, dando solución a los problemas que están sin resolver, y siempre obedeciendo las órdenes del Caudillo". Siguió diciendo el ministro que recibió con gran emoción el nombramiento de jefe de la medalla. Abraza luego al presidente de la Diputación, diciéndole que este abrazo es para la provincia entera. Termina manifestando que dentro de lo justo Santander no podrá encontrar nunca un amigo más devoto ni más fiel. Seguidamente la Banda municipal interpreta el himno nacional y el ministro dió los gritos de ritual, que fueron contestados por todos los asistentes. A continuación el señor Peña salió al balcón en compañía de las autoridades y jerarquías para presenciar el desfile de las fuerzas. La presencia del ministro fué acogida con grandes aplausos y vítores por la multitud estacionada en la calle.

En el desfile tomaron parte fuerzas militares, centurias de las Falanges Juveniles de Franco y de Trabajo.

A las dos de la tarde, en otro salón de la Diputación se celebró el banquete de gala.—Cifra.

CONVOCATORIA PARA INGRESO EN LA ESCUELA OFICIAL DE PERIODISMO

De conformidad con la Orden de la Vicesecretaría de Educación Popular de 17 de noviembre de 1941 y en cumplimiento de la de 24 de agosto de 1940, se convoca un concurso oposición entre españoles, para ingresar en la Escuela Oficial de Periodismo.

Es imprescindible ser español, hallarse en posesión del título de bachiller, maestro u otro análogo y estar comradado entre los dieciocho y treinta años.

Son veinte plazas, diez de las cuales se cubrirán por becarios. Las becas se concederán a los aspirantes que se encuentren comprendidos en uno de los casos siguientes:

- a) Que tengan mejor hoja de servicios prestados a la Patria y al Movimiento.
- b) Que pertenecan a familia numerosa de modesta posición.
- c) Que sean pobres desde el punto de vista legal, de modo que no puedan atender a los gastos de estancia en Madrid durante la asistencia a los cursos.
- d) Que en su certificación académica acrediten haber seguido sus estudios con el mayor aprovechamiento.

Los aspirantes a beca deberán acreditar, mediante la documentación oportuna, que se encuentran comprendidos en uno de los apartados anteriores.

Esta documentación consistirá: Para el apartado a), en la presentación de los certificados oportunos, expedidos por las autoridades competentes. Para el apartado b), en la certificación del carnet de familia numerosa y otra de la Alcaldía, haciendo constar la modesta posición de la familia del solicitante. Para el apartado c), en la certificación del Ayuntamiento haciendo constar que no paga contribución o que, no obstante pagarla, esta es computado como pobre. Acompañará también una declaración jurada, referendada por el jefe local de FET y de las JONS, manifestando los miembros de la familia, cónyuge, salarios o jornales que perciben, renta que pagan por la casa que habitan, caso de no ser propia, y bienes de todas clases que tengan. Y para el apartado d), la oportuna certificación académica.

Esta documentación se acompañará a la instancia dirigida al delegado nacional de Prensa y podrá presentarse desde la fecha de la publicación de esta convocatoria hasta el día 31 de junio, en la Secretaría de la Escuela, Avda. 5, o en las Delegaciones Provinciales de Educación Popular. Los solicitantes de Marruecos, Baleares y Canarias podrán presentar sus instancias hasta el día 15 de agosto próximo.

Se adjuntarán los siguientes documentos: a) Partida de nacimiento; b) Certificación de buena conducta; c) Ítem de estudios; d) Ítem de antecedentes penales; e) Ítem de ser militante de FET y de las JONS. Podrán acompañar, además, todos aquellos títulos que se refieran a méritos de los aspirantes.

Se tendrá por no presentada la documentación que en el plazo señalado no se haya recibido completa y debidamente reimpresa.

Quien solicite, ajustándose a los términos de esta convocatoria, vendrá obligado a sufrir un examen de ingreso sobre cultura general.

Oportunamente se dará la fecha, dentro del mes de septiembre próximo, en que se verificará la prueba de ingreso.

Para más detalles el solicitante deberá consultar la Orden de 17 de noviembre de 1941, publicada en el "Boletín Oficial del Estado" del día 19 del mismo mes y año.

Complete la información nacional e internacional que diariamente le ofrecemos, con la que únicamente «ARRIBA», el gran diario madrileño, puede brindarle.

TROPAS CROATAS



Las ametralladoras de la guardia nacional croata, que conoce la manera soviética de combatir, buscan al enemigo sobre la cresta opuesta.

Laval cumplió ayer 60 años

Felicitación de Von Ribbentrop

París, 28.—El jefe del Gobierno, Laval, celebra hoy su 60 cumpleaños. Con este motivo, el presidente del Consejo ha reunido a su lado a sus antiguos e íntimos colaboradores.—Efe.

FELICITACION DE VON RIBBENTROP
Vichy, 28.—Con motivo del cumpleaños de Laval, el ministro de Asuntos Exteriores del Reich, Von Ribbentrop, ha dirigido un telegrama de felicitación al jefe del Gobierno francés.—Efe.

TERCER ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE ITALO BALBO

La Prensa italiana evoca la figura del ilustre mariscal



Roma, 28.—La Prensa italiana evoca la noble figura del gran jefe de la aviación italiana.

La ocasión de cumplirse el tercer aniversario de su muerte en Libia. Recuerdan los principales episodios de su vida, sobre todo aquellos reactivos a la marcha sobre Roma y al advenimiento al Poder del fascismo, en los que Balbo dió pruebas de sus cualidades de hombre de acción, escrupuloso, tenaz y trabajador. Después de haber sido cuadrante, fue nombrado subsecretario de Economía Nacional y creó la milicia forestal. Subsecretario y después ministro del Aire, dió nuevo impulso y desarrollo a la aeronáutica real.

Los diarios recuerdan también sus magníficas empresas, cual la de la travesía del Atlántico con una escuadrilla de 24 aviones y otros vuelos, en los que demostró sus cualidades de jefe y de organizador. Cuando abandonó el Ministerio del Aire marchó a Libia para asumir el cargo de gobernador de aquella colonia, y dió origen a la gran línea de vuelos que hoy sirve a la navegación aérea.

El ministro de Educación Nacional inaugura las obras del nuevo Colegio Marista de Zaragoza

Zaragoza, 28.—Esta mañana se celebró el acto de inauguración de la primera piedra del nuevo Colegio de los Hermanos Maristas, que, bajo la advocación de Nuestra Señora del Pilar, será edificado en la confluencia de las calles de San Jorge y San Vicente. Con anterioridad a la hora señalada, en el solar donde se alzará el nuevo centro docente, se hallaban reunidos para esperar al ministro de Educación Nacional, las autoridades, jerarquías y otras personalidades. También figuraban varios centenarios de antiguos alumnos de los Hermanos Maristas, entre ellos el subsecretario de la Gobernación. Asistieron también representantes de los centros docentes de Zaragoza e instituciones religiosas. El solar, adornado con flores y banderas, presentaba un magnífico aspecto. Poco después de las once llegó el ministro de Educación Nacional, en un coche acompañado por el director general de Enseñanza Técnica y Profesional, el vicesecretario central del SEPTEM, el jefe de la Secretaría particular, delegado provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular y el delgado provincial del Servicio de Información. Fue recibido por el Arzobispo de Zaragoza, doctor Domenech, y los Hermanos Maristas. A llegar el ministro, la Banda Municipal interpretó el Himno nacional. Ocurre el señor Ibañeta Martín, adornada con banderas nacionales, y el Arzobispo de Zaragoza, p. o. (Pasa a la sexta página).

Japón partirá de fortalezas invulnerables en la segunda fase de la lucha

Reunión extraordinaria del Gobierno nipón

Tokio, 28.—Durante el año último las fuerzas japonesas han terminado la preparación de bases importantes en Asia oriental y su transformación en fortalezas invulnerables—ha declarado el jefe del Departamento de Prensa del Gran Cuartel General japonés, general Nakao Yahagi—. El Japon está dispuesto a servir de estas bases como de punto de partida para iniciar una segunda fase de la guerra contra sus enemigos.

Yahagi puso de relieve que las nuevas operaciones serán realizadas por grandes escuadras aéreas de ambos beligerantes, en las que resultará vencedor el que logre dominar el espacio oceánico. Añadió diciendo que la situación de Europa es mirada con interés desde Asia, en lo que concierne a las operaciones de guerra y de las bases de abastecimiento.

Tokio, 28.—El Gobierno japonés se ha reunido en sesión extraordinaria, bajo la presidencia del primer ministro, Tojo. Se discutieron las medidas a adoptar para la aplicación, en breve plazo, de las disposiciones aprobadas recientemente por el Parlamento y concernientes al desarrollo y concentración de la economía de guerra y de las bases de abastecimiento.

Gran Bretaña concurrirá a la Feria Internacional turca

Londres, 28.—Gran Bretaña participará, como en años anteriores, en la Feria Internacional de Muestras turca. En se anuncia oficialmente. Dicha feria será inaugurada el 20 de agosto.

Hoy se celebrará la solemne procesión del Sagrado Corazón de Jesús

Como en años anteriores, hoy, a las ocho de la tarde, saldrá de la iglesia de los Padres Jesuitas la solemne y tradicional procesión del Sagrado Corazón de Jesús, que recorrerá las calles siguientes:

Plaza de la Universidad, Catedral, Cánovas del Castillo, Fuente Dorada, Plaza Mayor, Santiago General Mola, Regañado, Pray Luis de León y Plaza del Museo, disolviéndose ante el Colegio de San José.

Se ruega a los fieles vallisoletanos de las calles que se indican cuelguen sus balcones al paso de la procesión.

Viaje del Prelado

En la tarde de ayer, el excelentísimo señor arzobispo salió de nuestra ciudad con dirección a Madrid.

Acompaña al Prelado en su viaje el M. I. Sr. don Emilio Álvarez, canónigo de la Santa Iglesia Metropolitana.



Exposición de ropas para el culto

Hasta mañana, día 30, estarán expuestas en el convento de Madres Reparadoras ropas destinadas al culto, que podrán ver cuantas personas lo deseen.

Las horas de visita son de diez a una por la mañana, y de cuatro a ocho por la tarde.

El Excmo. señor Arzobispo bendijo el domingo en el Santuario Nacional los banderines de las Aspirantes de A. C.

El pasado domingo, a las siete y media de la tarde, tuvo lugar, en el Santuario Nacional, la bendición de banderines de Aspirantes y Benjamina y la consagración de la juventud femenina de A. C. al Sagrado Corazón de María en el fin de curso.

Compro joyas brillantes

pagando los precios más altos. Cubiertos, banderines, bailes, rosarios, pelotas del Monte de Piedad.

HOTEL CASTILLA. General Mola, 6. Teléfono 2384. Valladolid.

Juegos de campo y playa

Juguetes originales
Juguetes prácticos

GUILLEN. — Santiago, 27

GANADEROS

Prohibido y sancionado el empleo de la pez y del alquitrán en el mercado de la ganadería lanar.

VOOL

aprobado por los Organismos Oficiales, ofrece las máximas garantías. Dos novedades: lapices VOOL para marcar, marcamos VOOL para el control de las ganaderías. Pida detalles.

«PRODUCTOS VOOL». Peñuelas, 18. Tel. 74306. MADRID

Títulos de la Deuda de la Excmo. Diputación al 5%

Los impositores de la CAJA PROVINCIAL DE AHORROS DE VALLADOLID, poseedores de este clase de títulos, podrán depositarlos en otra institución, quien se encargará de cobrar sus cupones y amortizaciones puntualmente a sus vencimientos, abonándoles en sus cuentas o libretos, con el 5% de los intereses.

ARTILLERIA

Fábrica Nacional de Valladolid

ANUNCIO

Para cubrir dos vacantes de Auxiliar Administrativo y una de Delineante, con carácter eventual, existentes en este Establecimiento, se abre el oportuno concurso con arreglo a las condiciones que figuran en el tablón de anuncios de esta Fábrica.

El plazo de admisión de instancias termina a las 24 horas del próximo día 5 de julio.

Valladolid, 26 de junio de 1943.—EL DIRECTOR.

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios por el alma del Flecha

MANUEL REBOTO HERNANDEZ

Estudiante de Bachillerato, que falleció en Valladolid el día 29 de junio de 1942, a los catorce años de edad

— R. I. P. —

Sus apenados padres, don Manuel Reboto (Brigada músico de la 71 División) y doña Caridad Hernández; hermanos, José y Angel Reboto; abuelos, don Cayetano Hernández y doña Isabel Gómez; tíos, primos y demás familia,

Ruegan una oración por su alma y asistan al funeral el día 30 del presente, a las ocho y media, en la iglesia de San Martín, por lo cual les quedarán eternamente agradecidos.

Colegio Oficial de Médicos

CONFERENCIA DEL PROFESOR DOCTOR F. JIMENO VIDAL, DIRECTOR DEL CENTRO DE FRACATURADOS DE GUERRA DE VIENA

Mañana, miércoles, tendrá lugar, en el salón de actos del Colegio Oficial de Médicos, a las ocho de la tarde, una conferencia sobre temas de cirugía de guerra, ilustrada con películas cinematográficas en colores. La conferencia será el eminente cirujano español profesor doctor F. Jimeno Vidal, que desde hace muchos años ocupa un lugar preeminente en los círculos científicos y quirúrgicos de Viena.

La conferencia versará sobre "Calendario quirúrgico", con los siguientes cuadros:

Primer.—Tratamiento de las fracturas graves del antebrazo por arma de fuego.

Segundo.—El españolismo vendaje enyesado torso braquial en los traumatismos de guerra de la extremidad superior.

Tercero.—La enclavación intramedular en las pseudoartrosis del húmero.

Cuarto.—Tratamiento de las fracturas invertebrales del fémur por el clavo intramedular.

La primera parte de la conferencia se dedica, pues, a realizar la contribución de la Cirugía española a la Cirugía de guerra actual, y en la segunda se exponen los más nuevos procedimientos de tratamiento de las fracturas nacidos en centro de Europa, con los que se llega a un perfeccionamiento tal que fracturas de fémur pueden andar y realizar sus trabajos sin vendaje de fijación alguna a los diez días ya del traumatismo.

El Excmo. señor Arzobispo bendijo el domingo en el Santuario Nacional los banderines de las Aspirantes de A. C.

El pasado domingo, a las siete y media de la tarde, tuvo lugar, en el Santuario Nacional, la bendición de banderines de Aspirantes y Benjamina y la consagración de la juventud femenina de A. C. al Sagrado Corazón de María en el fin de curso.

Ofic. el excelentísimo señor Arzobispo de pontifical, e inmediatamente el Prelado pronunció una alocución a las jóvenes de A. C., recordándoles la necesidad de estudiar y poner en ejecución las normas del Concilio Provincial sobre Justicia y Castidad.

Seguidamente se hizo la exposición del Santísimo y, rezado el santuario, terminó la función sacrosancta con el canto del "Magnificat", intercalando el "Christus vincit".

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Valladolid

Racionamiento de patatas

A partir de la fecha en que aparece inserto este anuncio en la Prensa se procederá por los industriales detallistas que a continuación se expresan a la entrega de tres kilos de patatas al precio de 0,95 kilo (2,85 pesetas por ración), previo corte del cupón núm. 28 de varios:

Comercio núm. 43, Froilán Calleja; 184, Salat, S. A. (Val); 40, Luciano Canter; 198, Salat, S. A. (K. Galado); 95, Silvio Álvarez; 73, Feliciano González; 71, Eloy Gutiérrez; 34, Miguel Castelló; 85, Francisco García (Arco); 60, Ramón Lázaro, 160, Hilario Prieto; 83, Lorenzo García (Paseo Zorrilla); 77, Jesús Granados; 88, Aurelio Gutiérrez; 216, Alejandro Vaqueró; 133, Claudio Martín; 179, Hijos de Diego Santos; 134, Jacobo Mateos; 43, Froilán Calleja; 22, Emilia Díaz; 63, Mariano Gutiérrez; 93, Valeriano González; 222, Eloy Ventosa; 154, José Villanueva; 31, Félix Casares; 153, Gregorio Nieto; 51, José María Esteo; 74, Francisco García; 150, Emilio Pérez; 98, Ladislao Hernández; 103, Venancio Izquierdo; 78, Julián García; 201, Emilio Sogor; 101, Francisco Hujano; 209, Francisco Trán; 155, Viuda de Mariano Pérez; 86, Heracleo Adeva; 198, Saiz, S. A.; 157, Crescencia Paencia; 197, Pedro Sanz; Ismael Gutiérrez.

Valladolid, 28 de junio de 1943.—El gobernador civil, delegado provincial.

Junta Provincial de Precios

PRECIOS DE ACCESORIOS DE BICICLETA

Estudiado por la Oficina de Precios del Ministerio de Industria y Comercio el expediente de referencia citada, incoado a instancia de los fabricantes nacionales de bicicletas, relativo a fijación de precios de venta para los distintos accesorios que componen la bicicleta de tipo único, la Secretaría General Técnica del Ministerio citado, de acuerdo con el informe del Sindicato Nacional de Metal y en uso de las facultades que le están conferidas, ha resuelto autorizar los precios máximos siguientes:

Cuadro: carcasa enesada, 92,50 pesetas; horquilla, 32,40.

Juego dirección: completo con bolas, 11,75.

Pedaler: juego pedaler, 4,000; eje, 3,25; bolas, 1,90; plato y bielas, 27,70; dos clavetas, 0,90; par de pedales, 13,00.

Total, 18,40 pesetas.

Dos ruedas: juego de llantas, 22,25 pesetas; juego de carretes, 30,40; radios, 2,90; tuercas, 6,15; piñón fijo, 1,40; piñón libre, 12,20; palomillos, 2,50; montaje de antero, 1,50; montaje trasero, 1,85; ovalillos, 0,30.

Total 81,5 pesetas.

Guardabarros: juego completo con vainas y tornillos, 22,75 pesetas.

Sillin: de cuero, 27 pesetas.

Frenos: juego completo, 19,70 pesetas.

Manillar: manillar completo, 27,30 pesetas.

Otros accesorios: bomba con rator, 7,50 pesetas; bolsa y herramientas, 6,10; medhas, 0,80; cadena, 7,25; par de puños, 2,90.

Sobre estos precios de venta en fábrica se podrá cargar, como máximo para llegar al precio de venta al público, un 25 por 100 para los minoristas y 35 por 100 para los detallistas, a base de que éstos márgenes absorban todos los gastos de embalgames, transportes, etc., que se produzcan hasta colocar la mercancía en el almacén del vendedor.

Lo que se publica para general conocimiento y cumplimiento.

Valladolid, 25 de junio de 1943.—El gobernador civil-presidente.

PRECIO DE ALGODON HIDROFILO

Estudiado por la Oficina de Precios del Ministerio de Industria y Comercio la propuesta del Sindicato Nacional Textil, relativa a fijación de precios de algodón hidrófilo, como consecuencia de expediente incoado a instancia de las Empresas clasificadas como almacenistas en el Sector Algodón de dicho Sindicato, la Secretaría General Técnica de dicho Ministerio de Industria y Comercio ha resuelto fijar con carácter general para la venta del referido artículo los precios siguientes:

PRECIOS DE VENTA EN FABRICA

Precio del kilogramo único, 16,49 pesetas.

Paquete 10.000 grs., precio paquete, 16,49 pesetas; 500, 8,24; 250, 4,12; 100, 1,64; 50, 0,82; 25, 0,41; 10, 0,16.

PRECIOS DE VENTA AL PUBLICO

Se calcularán añadiendo a estos precios de venta en fábrica el margen comercial que corresponda en cada caso, de acuerdo con lo que establece la disposición de dicha Secretaría General Técnica, "clasificando los accesorios de farmacia y determinando los márgenes comerciales de aplicación", publicada en el "Boletín Oficial del Estado" de fecha 17-3-43.

Lo que se publica para general conocimiento y cumplimiento.

Valladolid, 25 de junio de 1943.—El gobernador civil-presidente.

LETTRAS DE LUTO

La viuda e hijos de don Serapio Rodríguez González (q. d. p. d.), dan las gracias a cuantas personas se han asociado a su dolor, en la imposibilidad de hacerlo personalmente.

Ayer se cumplió el tercer aniversario del fallecimiento de la señora doña Carmen San Alejandro Fernández, que tan sentido fue en nuestra ciudad.

Reteramos nuestro pésame sincero a su hijo, don Pedro del Pozo, hijo y demás familiares.



Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Valladolid

Racionamiento de patatas

A partir de la fecha en que aparece inserto este anuncio en la Prensa se procederá por los industriales detallistas que a continuación se expresan a la entrega de tres kilos de patatas al precio de 0,95 kilo (2,85 pesetas por ración), previo corte del cupón núm. 28 de varios:

Comercio núm. 43, Froilán Calleja; 184, Salat, S. A. (Val); 40, Luciano Canter; 198, Salat, S. A. (K. Galado); 95, Silvio Álvarez; 73, Feliciano González; 71, Eloy Gutiérrez; 34, Miguel Castelló; 85, Francisco García (Arco); 60, Ramón Lázaro, 160, Hilario Prieto; 83, Lorenzo García (Paseo Zorrilla); 77, Jesús Granados; 88, Aurelio Gutiérrez; 216, Alejandro Vaqueró; 133, Claudio Martín; 179, Hijos de Diego Santos; 134, Jacobo Mateos; 43, Froilán Calleja; 22, Emilia Díaz; 63, Mariano Gutiérrez; 93, Valeriano González; 222, Eloy Ventosa; 154, José Villanueva; 31, Félix Casares; 153, Gregorio Nieto; 51, José María Esteo; 74, Francisco García; 150, Emilio Pérez; 98, Ladislao Hernández; 103, Venancio Izquierdo; 78, Julián García; 201, Emilio Sogor; 101, Francisco Hujano; 209, Francisco Trán; 155, Viuda de Mariano Pérez; 86, Heracleo Adeva; 198, Saiz, S. A.; 157, Crescencia Paencia; 197, Pedro Sanz; Ismael Gutiérrez.

Valladolid, 28 de junio de 1943.—El gobernador civil, delegado provincial.

Junta Provincial de Precios

PRECIOS DE ACCESORIOS DE BICICLETA

Estudiado por la Oficina de Precios del Ministerio de Industria y Comercio el expediente de referencia citada, incoado a instancia de los fabricantes nacionales de bicicletas, relativo a fijación de precios de venta para los distintos accesorios que componen la bicicleta de tipo único, la Secretaría General Técnica del Ministerio citado, de acuerdo con el informe del Sindicato Nacional de Metal y en uso de las facultades que le están conferidas, ha resuelto autorizar los precios máximos siguientes:

Cuadro: carcasa enesada, 92,50 pesetas; horquilla, 32,40.

Juego dirección: completo con bolas, 11,75.

Pedaler: juego pedaler, 4,000; eje, 3,25; bolas, 1,90; plato y bielas, 27,70; dos clavetas, 0,90; par de pedales, 13,00.

Total, 18,40 pesetas.

Dos ruedas: juego de llantas, 22,25 pesetas; juego de carretes, 30,40; radios, 2,90; tuercas, 6,15; piñón fijo, 1,40; piñón libre, 12,20; palomillos, 2,50; montaje de antero, 1,50; montaje trasero, 1,85; ovalillos, 0,30.

Total 81,5 pesetas.

Guardabarros: juego completo con vainas y tornillos, 22,75 pesetas.

Sillin: de cuero, 27 pesetas.

Frenos: juego completo, 19,70 pesetas.

Manillar: manillar completo, 27,30 pesetas.

Otros accesorios: bomba con rator, 7,50 pesetas; bolsa y herramientas, 6,10; medhas, 0,80; cadena, 7,25; par de puños, 2,90.

Sobre estos precios de venta en fábrica se podrá cargar, como máximo para llegar al precio de venta al público, un 25 por 100 para los minoristas y 35 por 100 para los detallistas, a base de que éstos márgenes absorban todos los gastos de embalgames, transportes, etc., que se produzcan hasta colocar la mercancía en el almacén del vendedor.

Lo que se publica para general conocimiento y cumplimiento.

Valladolid, 25 de junio de 1943.—El gobernador civil-presidente.

LETTRAS DE LUTO

La viuda e hijos de don Serapio Rodríguez González (q. d. p. d.), dan las gracias a cuantas personas se han asociado a su dolor, en la imposibilidad de hacerlo personalmente.

Ayer se cumplió el tercer aniversario del fallecimiento de la señora doña Carmen San Alejandro Fernández, que tan sentido fue en nuestra ciudad.

Reteramos nuestro pésame sincero a su hijo, don Pedro del Pozo, hijo y demás familiares.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Cerca de medio siglo de éxitos acreditan la bondad de este medicamento, en el que, lo acertado de su fórmula, la pureza de sus componentes y exacta dosificación, permiten al Médico recetar en la mayor parte de las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS

PLACER DE OIR

en el teatro, hablando bajo, etcétera, pueden lograr muchos débiles de oído con Electro-Acústico "Klerson". (Patente Invención 159.386). Hernániz, (Estudio Ortopédico), "Sección Sordera". Balmes, 104, Barcelona. (Censura Sanidad 3021).

TEATRO CALDERON

Hoy (8 y 11), presentación del Espectáculo de Variedades de RAQUEL MONTERREY (Raquelín)

en el que figuran: MANUEL TERUEL, el "as" cómico de la pantalla; SUSI CONDE, canciones; MARI CARMEN MARTIN, canciones; ROBERTO BALLESTEROS, canciones; ANGELITA RAIGON-NELLY DEL RIO, bailarina; MARY-PILI, bailarina; MARUCHI DE TORMES, canciones; MARI JULI, canciones y bailes; PILAR DIAZ, bailarina; MERCEDES DE JUAN, bailarina; y RAQUEL MONTERREY (Raquelín)

celebradísima zarzuela clásica española, fiel intérprete de Granados, Turina, Falla, etc. Fastuoso vestuario de la Casa Rové, de Madrid.

PRESENTACION

hoy con un selecto programa de Espectáculos escénicos y Variedades: "CLAVES DE ESPAÑA" (gran espectáculo); "PASAN LOS GITANOS" (zarzuela); "MAJA GOYESCA" (escenas de 1800); "NOCHE DE RONDA" (estampa aragonesa); "MOZA DE TALAVERA" (estampa de costumbres) y "LA ALEGRIA DEL RANCHO" (estampa argentina).

LOPE DE VEGA

Gran Compañía de Obras de Espectáculo MARIA PUCHOL-ENRIQUE VILCHES, 7,45 y 11, el grandioso melodrama en seis actos, en prosa, de Miguel Miura y Enrique RAMBAL.

"EL CONDE DE MONTECRISTO"

Grandiosa presentación.

Mañana, DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA: "GENOVEVA DE BRABANTE" (la que fué madre, mártir y santa).

J. Arribas Burgoa

especialista de niños. — Profesor Ayudante de la Facultad.—Rayos X. Amplitud guías de niños. — Consulta de 11 a 2. — CALAZO, 17. — TELÉFONO 2986.

PLACER DE OIR

en el teatro, hablando bajo, etcétera, pueden lograr muchos débiles de oído con Electro-Acústico "Klerson". (Patente Invención 159.386). Hernániz, (Estudio Ortopédico), "Sección Sordera". Balmes, 104, Barcelona. (Censura Sanidad 3021).

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Cerca de medio siglo de éxitos acreditan la bondad de este medicamento, en el que, lo acertado de su fórmula, la pureza de sus componentes y exacta dosificación, permiten al Médico recetar en la mayor parte de las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS

PLACER DE OIR

en el teatro, hablando bajo, etcétera, pueden lograr muchos débiles de oído con Electro-Acústico "Klerson". (Patente Invención 159.386). Hernániz, (Estudio Ortopédico), "Sección Sordera". Balmes, 104, Barcelona. (Censura Sanidad 3021).

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Cerca de medio siglo de éxitos acreditan la bondad de este medicamento, en el que, lo acertado de su fórmula, la pureza de sus componentes y exacta dosificación, permiten al Médico recetar en la mayor parte de las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS

DONATIVOS PARA EL CERRO DE LOS ANGELES, EN "LIBERTAD"

Subscripción para el monumento nacional al Corazón de Jesús

En el Cerro de los Angeles será construido un nuevo monumento al Sagrado Corazón de Jesús. Es indispensable contribuir con entusiasmo, mediante sus aportaciones, a esta obra de carácter nacional.

Hoy se celebra el "Día de la Prensa Católica"

Hoy, festividad de San Pedro y San Pablo, se celebra en toda España el "Día de la Prensa Católica", jornada dedicada a la oración, propaganda y colecta por la buena Prensa.

El interés de Su Santidad Pío XII por esta "benemérita obra", manifestado en la Bencédición Apostólica que concede a cuantos según sus posibilidades cooperan en ella, y los deseos de nuestro reverendísimo Prelado, manifestados en su reciente circular, servirán de estímulo a los católicos para que cumplan sus obligaciones en tan importante materia.

Las personas de Acción Católica, en conformidad con las normas dadas por los organismos diocesanos, participarán con el celo apostólico que les distingue en esta importante jornada.

GAMAS MUEBLES FERRETERIA

Zosimo Alvarez

Platerías, 6 el 12. T. 2030

"Publicidad Náutica"

Oposiciones Ferrocarriles

Convocatoria ambos sexos. Preparación por personal competente y profesor mercantil. Fray Luis de León, 30. Informes: En la Academia de 20.30 a 22.30, y señores Valle del Real y Fernández, Santa María, 22, segundo, y Sandoval, 3, principal.

Hoy, Día de la Prensa Católica, se harán colectas en todas las iglesias de la Diócesis.

Sindicato Remolachero

La Sociedad «PRODES», concesionaria del Estado para la producción e importación de semillas, ha puesto a disposición de este Sindicato las mejores variedades de semillas de huerta, prado y forrajeras, que acaba de importar directamente de Alemania, Italia y Dinamarca.

Para detalles y pedidos al Sindicato Remolachero, General Mola, 12. Valladolid.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO CALDERON

Hoy (8 y 11), presentación del Espectáculo de Variedades de RAQUEL MONTERREY (Raquelín)

en el que figuran: MANUEL TERUEL, el "as" cómico de la pantalla; SUSI CONDE, canciones; MARI CARMEN MARTIN, canciones; ROBERTO BALLESTEROS, canciones; ANGELITA RAIGON-NELLY DEL RIO, bailarina; MARY-PILI, bailarina; MARUCHI DE TORMES, canciones; MARI JULI, canciones y bailes; PILAR DIAZ, bailarina; MERCEDES DE JUAN, bailarina; y RAQUEL MONTERREY (Raquelín)

celebradísima zarzuela clásica española, fiel intérprete de Granados, Turina, Falla, etc. Fastuoso vestuario de la Casa Rové, de Madrid.

PRESENTACION

hoy con un selecto programa de Espectáculos escénicos y Variedades: "CLAVES DE ESPAÑA" (gran espectáculo); "PASAN LOS GITANOS" (zarzuela); "MAJA GOYESCA" (escenas de 1800); "NOCHE DE RONDA" (estampa aragonesa); "MOZA DE TALAVERA" (estampa de costumbres) y "LA ALEGRIA DEL RANCHO" (estampa argentina).

LOPE DE VEGA

Gran Compañía de Obras de Espectáculo MARIA PUCHOL-ENRIQUE VILCHES, 7,45 y 11, el grandioso melodrama en seis actos, en prosa, de Miguel Miura y Enrique RAMBAL.

"EL CONDE DE MONTECRISTO"

Grandiosa presentación.

Mañana, DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA: "GENOVEVA DE BRABANTE" (la que fué madre, mártir y santa).

J. Arribas Burgoa

especialista de niños. — Profesor Ayudante de la Facultad.—Rayos X. Amplitud guías de niños. — Consulta de 11 a 2. — CALAZO, 17. — TELÉFONO 2986.

PLACER DE OIR

en el teatro, hablando bajo, etcétera, pueden lograr muchos débiles de oído con Electro-Acústico "Klerson". (Patente Invención 159.386). Hernániz, (Estudio Ortopédico), "Sección Sordera". Balmes, 104, Barcelona. (Censura Sanidad 3021).

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Cerca de medio siglo de éxitos acreditan la bondad de este medicamento, en el que, lo acertado de su fórmula, la pureza de sus componentes y exacta dosificación, permiten al Médico recetar en la mayor parte de las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS

PLACER DE OIR

en el teatro, hablando bajo, etcétera, pueden lograr muchos débiles de oído con Electro-Acústico "Klerson". (Patente Invención 159.386). Hernániz, (Estudio Ortopédico), "Sección Sordera". Balmes, 104, Barcelona. (Censura Sanidad 3021).

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Cerca de medio siglo de éxitos acreditan la bondad de este medicamento, en el que, lo acertado de su fórmula, la pureza de sus componentes y exacta dosificación, permiten al Médico recetar en la mayor parte de las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS

La economía de Suiza durante el conflicto actual

Por HIGINIO PARIS EGUILAZ

La guerra ha creado graves problemas económicos a los países neutrales, los gastos para la protección del país, desde el punto de vista militar, aumentan considerablemente; su aprovisionamiento en productos alimenticios y materias primas se reduce y cionales quedan gravemente afectadas sus relaciones económicas internacionales quedan gravemente afectadas como consecuencia de las hostilidades, aun cuando el tráfico se mantiene, es dentro de unas condiciones de gran inseguridad en el envío y recepción de las mercancías y con gastos de transporte muy elevados, lo cual se traduce en la pérdida de antiguas relaciones comerciales. Por otro lado, los precios y los impuestos gravan fuertemente la economía nacional y dificultan su desarrollo. En esas condiciones es muy difícil impedir un aumento de la circulación de dinero y de las obligaciones concuerdas de la depreciación del dinero.

La creación de dos grandes bloques económicos entre los países en guerra y la necesidad para los beligerantes de impedir que los Estados neutrales se conviertan en lugar de paso de mercancías para las naciones enemigas, plantea continuamente a los neutrales problemas muy delicados.

Todas estas circunstancias actúan con especial intensidad sobre Suiza, cuya estructura económica la vincula en grado extraordinario a los mercados exteriores; sin materias primas tan fundamentales como el hierro, cobre, carbón, petróleo, pirita, etcétera, sin acceso directo al mar, con grandes lagunas de su economía agrícola que la obligan a importar considerables cantidades de cereales y con un comercio exterior muy repartido, ha debido hacer frente a tal cúmulo de dificultades, mediante un conjunto de medidas cuyo resultado, dentro de las limitaciones actuales, puede considerarse como favorable.

Una gran parte de la actividad industrial ha podido continuar su funcionamiento y salvar las dificultades, en la industria metalúrgica la importación de hierro ha tenido como base los contingentes convenidos con Alemania, la cual, a pesar de las circunstancias que le crea su economía de guerra, ha mantenido sus entregas de hierro y acero; una pequeña importación se ha podido realizar también desde Suecia, pero en cambio desde 1940 las importaciones de hierro desde los Estados Unidos quedaron interrumpidas.

En lo que se refiere al aprovisionamiento de metales no ferrosos, la industria suiza tuvo que utilizar casi exclusivamente las reservas almacenadas con anterioridad a la guerra y se ha esforzado en emplear otros materiales y en economizar las cantidades disponibles.

Graves preocupaciones ha causado al Gobierno suizo el problema de los transportes, el tráfico con ultramar tiene lugar en gran parte utilizando el puerto de Lisboa y la vía terrestre de España y Francia; este problema ferroviario se ha resuelto gracias al empleo de vagones privados y a la formación de trenes automóviles entre la frontera franco-española y portuguesa. Un cierto número de navíos se han flotado bajo bandera suiza.

Desde el comienzo de la guerra se realizaron acuerdos comerciales con casi todos los países europeos, que han resultado beneficiosos.

El tráfico de exportación se ha limitado a la ejecución de entregas previstas en los acuerdos de compensación por los respectivos países y los precios de venta en general fueron satisfactorios, como lo demuestran las cifras de comercio exterior.

Desde el punto de vista de su valoración, las importaciones en Suiza han pasado de 1.607 millones de francos en 1938, a 2.024 en 1941. El valor de las exportaciones ha pasado de 1.317 a 1.463 en las mismas fechas. El déficit de la balanza comercial ha experimentado, por consiguiente, un aumento de 250 millones de francos. La evolución del comercio exterior suizo depende, sobre todo, de las dificultades para el aprovisionamiento de materias industriales.

El índice de volumen de circulación ha pasado de 100 en 1939, a 150 en el momento actual, y los índices de precios han experimentado durante todo ese período un aumento del 50 por 100. El número de parados, que era de unos 32.000 en 1939, había descendido a 6.000 en los primeros meses de 1942. Los índices de salarios reales han descendido en los obreros calificados desde 146 en 1939, a 120 en 1942 y este descenso ha sido ligeramente inferior en los obreros no calificados, lo cual supone una reducción del 20 por 100 en el nivel de vida de la población asalariada.

Gracias a su política realista Suiza atraviesa la guerra en unas condiciones económicas muy superiores a la casi totalidad de las naciones europeas.

Información nacional

Incendio de 55.000 pinos maderables en Carcagente

A la fiesta de las espigas se jaén asisten mil adceradores

Valencia, 28.—Un gran incendio se declaró casualmente el último sábado, a las dos de la tarde, en una casa de campo denominada "El Realenco", rodeada de pinos y enclavada en el término municipal de Carcagente. El fuego tomó rápido incremento, debido al fuerte viento que reinaba. A las diez de la mañana de ayer, domingo, se pudo localizar, pero nuevamente volvió a declararse a causa del viento. También en esta ocasión adquirió grandes proporciones. Todavía no ha sido dominado, y las llamas amenazan a los pueblos de Simat de Valldigna y Barcheta. La superficie quemada puede calcularse en veinte kilómetros cuadrados y unos cincuenta y cinco mil los pinos maderables destruidos. Apenas se conoció el hecho en Valencia, se trasladó a aquel lugar el gobernador civil para organizar los trabajos de extinción. Han salido de esta ciudad la brigada del Parque de Bomberos y ochocientos soldados al mando del comandante de Ingenieros, todos los cuales con cuatro mil hombres de los pueblos limitrofes a la zona afectada, trabajan activamente en la extinción del siniestro. Hasta ahora no se han registrado desgracias personales.—Cifra.

Sacratísimo Corazón de Jesús, primero como reparación y desagravio de nuestras ingravitudes y culpas, y segundo como ratificación solemne de la consagración nacional, que ya se hizo, y para que España se vea libre de ser envuelta en la terrible tragedia de la guerra mundial. El Cardenal Segura, al glosar en sesión pública de esta Asamblea aquella importante conclusión, anunció que tenía noticias de que se iba a proponer a las Cortes Españolas una ley que sería la realización de la conclusión aprobada por la Asamblea diocesana de Sevilla. Esta noche, a las doce, en la Ca-

La más característico de España es la alegría y el tipismo de sus pueblos. La más característica de la prensa diaria española el rotativo más logrado es «PUEBLO».

EFEMERIDES

29 de junio de 1599

Muere Enrique II, rey de Francia

Como la política de Francisco I, la de su hijo Enrique II no fue otra que debilitar el poder de España. Para ello no tuvo en cuenta al monarca francés el rasgo hidalgo de Carlos I dándole libertad a su padre. Al contrario, todas las intrigas y los manejos de su reinado no tuvieron más ánimo de visión que encontrar al punto preciso para combatir con ventaja a la nación española.

Enrique II nació en 1519 y murió en tal día como hoy del año 1599. Sucedió en el trono a su padre en 1547 y su primer acto como soberano fue el de producir un cambio absoluto entre aquellas personas que debían ayudarle en el despacho de los negocios públicos. A la duquesa de Etimes, que había gobernado durante los últimos años de Francisco I, sucedió Diana de Poitiers, que fue creada duquesa de Valentinois. No hay para qué decir que todos aquellos servidores y cortesanos de los días de su padre fueron relevados, algunos mandados a sus casas y otros desterrados, sin otros motivos aparentes que el de haber tenido complacencia de orden internacional, que fueron un vejamen para Francia en los tiempos de Francisco I.

HOMENAJE DE LOS MEDICOS MADRILEÑOS A LA VIRGEN DEL PERE-TUO SOCORRO

Madrid, 28.—En el homenaje que los Cuerpos de Sanidad tributan a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro ha tomado parte el Colegio de Médicos de Madrid, concurrendo todos sus componentes al Santuario de la calle Manuel Silveira, donde oyeron una misa oficiada por el Superior de los Redentoristas.

ACUERDOS DE LA ASAMBLEA DIOCESANA DE SEVILLA EN HONOR DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Sevilla, 28.—La Asamblea Diocesana del Corazón de Jesús ha aprobado la siguiente conclusión: «Para expresar el agradecimiento que España debe sentir hacia el Sagrado Corazón de Jesús por los múltiples beneficios recibidos y para cumplir los deseos del Papa Pío XII de pedir por la paz del mundo, la primera Asamblea diocesana del Corazón de Jesús y sexta eucarística expresa su vivísimo deseo de que España vuelva a consagrarse oficialmente, en un solemne acto nacional, al

tedral, se celebrará misa de pontifical y el Cardenal Segura distribuirá la sagrada comunión al pueblo sevillano.—Cifra.

LOS MARINOS, AGRADECIDOS AL SECRETARIO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE MADRID

El Ferrol del Caudillo, 28. Ha causado gran satisfacción entre los marineros de este Departamento el acto celebrado en Madrid recientemente, en el que se dio el nombre de Marina Española a la vieja Plaza de los Ministerios, iniciativa del secretario de la Asociación de la Prensa, a quien agradecen el recuerdo que dedicó a los marineros del crucero «Baleares» que dieron su gloriosa vida por Dios y por España.—Cifra.

GRAN EXITO DE LA EXPOSICION PARA ADQUIRIR LA BANDERA PARA EL «GALICIA»

El Ferrol del Caudillo, 28. Ha sido clausurada la Exposición de Arte gallega, que ha obtenido un éxito rotundo, pues se han vendido la mayor parte de las obras expuestas, cuyo producto íntegro se destina a la adquisición de la bandera de combate para el crucero «Galicia». Uno de los lienzos, firmado por el director del Museo del Prado, de Madrid, señor Alvarez de Sotomayor, fue adquirido por el Ayuntamiento.—Cifra.

FIESTAS DE SAN PEDRO EN CANARIAS

Las Palmas, 28.—Con motivo de las fiestas de San Pedro, que ya han comenzado, el gobernador civil inauguró el pueblo de Ingenio el nuevo edificio de las Casas Consistoriales y asistió después a una función religiosa seguida de procesión, que fué presidida, con el gobernador y por el Cabildo insular de Gran Canaria, que ha concedido diversos premios para las mejores reses presentadas a la feria de ganados y que fueron entregados por el gobernador civil. Cifra.

Incendio de vagones cargados de bombas en Colorado

Grand Junction (Colorado), 28.—Gran parte de la ciudad ha sido alcanzada por la metralla originada por el incendio de dos vagones de ferrocarril cargados de municiones. Las explosiones de las granadas y bombas duraron unas cuatro horas y media. Varias personas resultaron heridas, algunas de ellas gravemente.—Efe.

El ministro de Educación Nacional inauguró el domingo la Caja de Economía Rural de Cogullada

(Viene de la última página)

En la capilla del Monasterio se celebró una misa rezada. Los coros de la Caja de Ahorros y la escolanía de los Padres Capuchinos cantaron varias composiciones. Después de los actos religiosos se verificó la bendición de los locales de la Caja de Economía Rural. Después, en el salón de actos del nuevo centro agrícola se celebró el solemne acto de la inauguración. El secretario se hallaba engalanado con banderas nacionales y del Movimiento. Ocupó la presidencia el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, acompañado de las autoridades y jerarquías. Don Santiago Guallar, vicepresidente del Consejo de Administración de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, después de saludar al ministro e invitados se refirió al acto que se celebraba, haciendo constar que la Caja de Ahorros y Monte de Piedad era la gloria y el honor de Aragón y que la semilla lauzada por los grandes de esta entidad había germinado y arraigado de tal modo que con esta siembra se ha logrado constituir esta gran entidad, que con sus múltiples modalidades de tipo social beneficia en gran escala a la economía rural de Aragón.

A continuación pronunció un discurso el ministro de Educación Nacional, Sr. Ibáñez Martín, que fué acogido, al final, con una clamorosa ovación. Aludió a los primeros pasos de esta prometedora obra que representa la Caja de economía rural aragonesa. Esta institución—continuó diciendo—tiene por fundamento los más firmes pilares en los que se apoya toda gigantesca obra de reconstrucción empezada por Franco en



El talento inventivo de los sillados en el frente es inagotable. A falta de vidrio, los cazadores alemanes de montaña y el frente japonés se han construido ventanas con botellas vaciadas, cuyas juntas son obturadas.

Actividades de la Falange

Solemnes actos de clausura de los cursillos de secretarios de Ayuntamiento

Se celebrarán en Barcelona con asistencia del delegado nacional de Provincias

Madrid, 28.—La Jefatura Provincial del Movimiento de Barcelona proyecta celebrar durante los días 14 y 15 del próximo mes de julio solemnes actos con motivo de clausurar en dicha fecha los cursillos de secretarios de Ayuntamientos de tercera categoría, que actualmente se desarrollan. Asistirán todos los alcaldes de la provincia, secretarios y funcionarios municipales, y posiblemente intervendrán como conferenciantes relevantes personalidades del Estado y del Partido, entre las que figuran el delegado nacional de Provincias y presidente de la Junta Central de Recompensas, camarada Sancho Dávila; presidente de la Comisión de Gobernación, don José Lorente; director del Instituto de Administración Local, caudatario Carlos Ruiz del Castillo; y el director general de Administración Local, camarada Carlos Pinilla.

CLAUSURA DEL PRIMER TURNO DE LA ACADEMIA DE MANDOS DE LA SECCION FEMENINA DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Madrid, 28.—En el Pardo ha sido clausurado el primer turno de la Academia de Mandos de la Sección Femenina del Frente de Juventudes «Isabel la Católica». La Academia ha sido instalada en el palacio del Patrimonio nacional «La Quinta», cedido por el Caudillo para estos fines. A este curso, que fué inaugurado por el Generalísimo en el mes de octubre del pasado año, han concurrido ciento treinta y dos camaradas de toda España. Al acto de clausura asistieron la esposa del Caudillo y su hija, Obispo de Madrid Alcalá, delegada nacional de la Sección Femenina, delegada nacional del Frente de Juventudes y otras jerarquías. En el salón de actos se celebró un festivo a base de canciones populares españolas, interpretadas por las alumnas de la Academia. Doña Carmen Polo de Franco y demás asistentes recorrieron después las instalaciones y la Exposición de trabajos de artesanía, dibujo, bordado, encuadernación, etcétera, realizados por las alumnas durante el curso. En los jardines de «La Quinta», las alumnas ejecutaron vistosas danzas regionales. Más tarde la Orquesta Filarmónica interpretó un escogido concierto de música española. Después de rezar la oración de la tarde, el Obispo de Madrid-Alcalá y el delegado nacional y el secretario del Frente de Juventudes procedieron a arriar las banderas, mientras se entonaba el «Cara al Sol». El camarada Eloy dió los gritos de ritual.—Cifra.

INAUGURACION DEL JARDIN MATERNAL «IGLESIAS BALLESTROS»

Orense, 28.—Con asistencia de las autoridades civiles, militares y eclesidásticas, y jerarquías de F. E. T. y de las J. O. N. S., se ha celebrado la inauguración oficial del Jardín Maternal «Iglesias Ballestros», primer curso del S. E. U. de la provincia, situado en la zona industrial de la ciudad y capaz para 60 niños de tres a siete años. Para asistir al acto llegó el administrador general de Auxilio Social, camarada Bermejo. El edificio, construido de nueva planta y especialmente para el fin a que ha sido designado, está dotado de comedor, sala de recreo, sala de reposo y departamentos administrativos y complementarios. En el aula de clases hay un altar con una imagen de la Virgen de San Lorenzo, Patrona de Auxilio Social. Bendijo el nuevo edificio el vicario asistido de la Diócesis, don Pedro Bagallo, y pronunció unas palabras el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, que puso de relieve la obra que realiza Auxilio Social en esta provincia. Terminó con un «Viva Franco!» que fueron unánimemente contestados. El camarada Bermejo leyó unas cuartillas en las que hizo resaltar la importancia de esta nueva institución y anunció que Auxilio Social inaugurará también en breve plaza el Hogar «Allariz». Pidió a todos se identifiquen con esta gran obra del Estado nacional-sindicalista. Se izaron después las banderas nacional y del Movimiento y por último fueron interpretados los himnos. Formó en el acto la centuria «Iglesias Ballestros».—Cifra.

Terminó con «Arriba España!» y un «Viva Franco!» que fueron contestados por todos los presentes.

Terminado este acto, el ministro, acompañado de las autoridades y jerarquías del Movimiento e invitados, recorrieron todas las dependencias.—Cifra



Administración: Carretera, 10. Madrid.

Guerra aérea

Victoria de un convoy alemán sobre una formación aérea británica

Berlin, 28.—«Al amanecer del 26 de junio—informa la agencia D. N. B.—aviones británicos de reconocimiento descubrieron un convoy alemán en aguas del Norte de Texel. Hacia las tres de la tarde el convoy fué atacado por unos 42 aparatos «Beaufighter» y 10 «Spitfire». La escuadra de bombarderos atacó por estribor, en tanto que los cazas lo hacían por babor. Las fuerzas de protección del convoy abrieron el fuego a una distancia de 8.000 metros contra los aviones ingleses, que volaban a una altura de 200 metros. El tiro, bien dirigido, dispersó las escuadrillas. Los «Beaufighter» rompieron desordenadamente la formación y arrojaron numerosas bombas explosivas e incendiarias, dos de las cuales, solamente, alcanzaron a una unidad de protección alemana, aunque sin causar daños, ya que resbalaron sobre el puente delantero del buque y cayeron al mar. Una bomba incendiaria provocó un ligero incendio, que pudo ser dominado fácilmente. El grupo de «Spitfires» no llegó siquiera a atacar y viró en redondo obligado por el tiro eficaz de nuestra defensa antes de alcanzar el convoy. Este ataque costó a los ingleses nueve aviones. Aparte de los ligeros daños causados por las armas de a bordo y un herido, las unidades alemanas no tuvieron más pérdidas. El convoy arribó sin más dificultades a su puerto de destino».—Efe.



sobre los muelles e instalaciones industriales.

Durante los ataques efectuados por el enemigo contra nuestra navegación mercante el 26 de junio, seis aviones del Eje fueron derribados por aparatos del servicio de protección de costas y dos por los cañones navales. De estas operaciones no regresaron dos aviones aliados».—Efe.

¿Por qué sentirán los hombres tanta curiosidad por leer la revista para la mujer «Y»?

«ESCORIAL»

SUPLEMENTO DE ARTE NUM. 2. — PRIMAVERA 1943

SUMARIO:

EMILIO OROZCO DIAZ.—«Sobre el punto de vista en el barroco».

JOSE CAMON AZNAR.—«Los retablos aragoneses de Ancha».

MANUEL ABRIL.—«Preguntas».

ARTISTAS CONTEMPORANEOS:

Pinturas de FRANCISCO G. COSSIO y RAFAEL ZABALETA. Esculturas de ANGEL FERRANT.

«Conceptos fundamentales de la historia del Arte: una revisión (1933)».—Por ENRIQUE WOELFLIN.

Bernard Berenson, crítico de Arte.—Por EUGENIO D'ORS.

EXPOSICIONES:

«La pintura de Carmen R. de Legidima».—Por ENRIQUE AZCOAGA.

«Autorretratos españoles».—Por LUIS FELIPE VIVANCO.

LIBROS:

«La revelación del Arte».—Por MANUEL CARDENAL DE IRACHETA.

«Los retratos imaginarios» de Walter Pater.—Por JOSE LUIS CASTILLO.

«Tres libros de Arte».—Por A. M.

Otros libros.—Revistas.

El suplemento de Arte núm. 2 de «ESCORIAL» se venderá en toda España al precio de cinco pesetas.

RADIO NACIONAL

REVISTA SEMANAL DE RADIOFUSION

¿QUE PREFIERE OIR?

PROGRAMAS DE EMISORAS NACIONALES Y EXTRANJERAS

REPORTAJES, CONCURSOS, LITERATURA, ESPECTACULOS

Administración: Carretera, 10. Madrid.

ALARMA AEREA EN LONDRES

Londres, 28.—La alarma aérea que en la tarde del domingo se dió en la región londinense fué originada por no haber podido precisar la identidad de un aparato que voló sobre la capital y que resultó ser británico. Efe.

COMUNICADO ALIADO

Cuartel General aliado en Africa del Norte, 28.—Parte oficial de guerra:

«En la noche del sábado último bombarderos «Wellington» atacaron Napoles. Las bombas arrojadas hicieron explosión so-

Toros

EN VALLADOLID

Tarde de juventud

Catalán, Cortés y los novillos de Escudero

En la cuarta novillada organizada por "La Afición" nos toca, ante todo, agradecer en el momento que finalizan las fechas contratadas por este magnífico grupo de aficionados, darles las gracias amplísimas en cuanto nos toca personalmente como aficionados a esta fiesta que en Valladolid languidece y ofrecerles el que inextinguible les han de guardar todos los demás. Dijimos el primer día que estábamos seguros de lo que harían, porque sabíamos que eran y que móviles les guiaban. Han cumplido como los valientes, así hasta el final, sin regatear nada de nada, porque muy por encima de lo marcial que se jugaban alegremente en la empresa estaba su condición de aficionados. Ayer finalizaron su misión en el momento en que el público se sumaba con importancia numérica, siendo en esta corrida la tarde que ofrecía mejor ambiente la plaza. Se ha cubierto la localidad de sombra y hay valientes en el sol.



Manolo Cortés, muleteando

Preside el comisario de Policía don Modesto Martín, a oración por Eugenio Casado "Arreterito". Se lidián seis novillos de la ganadería de don Bernardo Escudero, antes del conde-duque de Ruseñada, de El Escorial, con los que debuta como ganadero. Actúan en "mano a mano" los jóvenes toreros valencianos Pepe Catalán y Manolo Cortés, con el sobresaliente Luis Pescador, de Valladolid.

Quinto. "Parecido", número 14, negro listón. Catalán lancea sin parar. Hay un lance bueno. El sobresaliente Pescador es aplaudido en una y media verónicas. Catalán se dobla con el animal echando calidad. Es cogido al dar un derechazo. Tres naturales buenos. (Ovación). Un derechazo en inverosímil terreno y vuelve a ser cogido, rodillazos y un molinete ambas rodillas en tierra saliendo con apuros. (Ovación a la valentía). Una estocada hasta lo colorado de jándose encunar. (Ovación, oreja, vuelta y salida con su compañero al tercio).

Sexto. "Canarero", número 39, cardeno. Cortés lancea sin aguantar el tren del novillo, que se revuelve con codicia. Tres chicuelinas quietísimo. (Ovación). Inicia la faena con un cambiado. Vuelve a citar para torrear y equivoca la lidia de mano abajo y doblada que requiere el temperamento del animal. Destacan un ayudado y uno de pecho obligado. Un estoconazo yéndose valiente tras la espada. (Ovación, oreja y vuelta).

Manolo Cortés y Pepe Catalán fueron sacados de la plaza en hombros.

Segundo. "Cajero", número 42, jabonero sucio. Tres lances buenos de Cortés y media superior. Se dobla bien con el novillo echando valor. Un pase de pecho y un revolcón al dar una manoletería. Continúa valiente y voluntarioso con el toro, que empuja para adentro. Un pinchazo sin solar, una buena estocada y descabella. (Ovación y vuelta).

Tercero. "Buenavista", número 2, negro bragado. Se dobla con enorme codicia. Catalán lancea apretándose con exceso hasta salir empujando. Varias dobladas sin mando, dos mejores haciéndose con el temperamento del novillo, que va a más. Varios de pecho y en redondo, cinco naturales ligando. (Ovaciones). Tres naturales en encuelo con el novillo en los medios. Cortá volviéndose de espaldas. (Ovaciones). Tres naturales y el obligado de pecho, primorosos. Mis pases variados jugueteando con el embobado novillo. Contamos 53 pases. El entusiasmo del público se desborda. Un bajonazo fue mata. (Ovación, oreja, vuelta y salida al tercio con Manolo Cortés). Se ovaciona al toro en el arreste.

Cuarto. "Lucero", número 52, negro. Cortés clava las rodillas en terrenos de toriler y da una larga aforolada. Sale suelto al lancear. El sobresaliente Luis Pescador da tres lances y media buenos, entre olés y aplausos. Cortés quita de frenes por detrás. Jugueteando con el novillo le pone en suerte para el cambio, que marca con el cuerpo. Un par de las cortas al cambio superior. Otro valiente aguantando en el terreno del toro. (Ovación). Brinda al público. Dos ayudados y uno de pecho, derechazos cruzándose al rematar la lidia el pitón contrario. (Música). Más faena inteligente y pinturera pudiendo con el animal. Un bajonazo y una entera perpendicular. (Ovación y vuelta).

Quinto. "Parecido", número 14, negro listón. Catalán lancea sin parar. Hay un lance bueno. El sobresaliente Pescador es aplaudido en una y media verónicas. Catalán se dobla con el animal echando calidad. Es cogido al dar un derechazo. Tres naturales buenos. (Ovación). Un derechazo en inverosímil terreno y vuelve a ser cogido, rodillazos y un molinete ambas rodillas en tierra saliendo con apuros. (Ovación a la valentía). Una estocada hasta lo colorado de jándose encunar. (Ovación, oreja, vuelta y salida con su compañero al tercio).

Sexto. "Canarero", número 39, cardeno. Cortés lancea sin aguantar el tren del novillo, que se revuelve con codicia. Tres chicuelinas quietísimo. (Ovación). Inicia la faena con un cambiado. Vuelve a citar para torrear y equivoca la lidia de mano abajo y doblada que requiere el temperamento del animal. Destacan un ayudado y uno de pecho obligado. Un estoconazo yéndose valiente tras la espada. (Ovación, oreja y vuelta).

Triunfo de Pepe Bienvenida en Madrid

que suele ser, por encima de lo presente, lo que más nos importa a los aficionados. Precisamos valores y bien merece la pena centrar atención en papeles que se pueden cotizar en bolsa en inmediato porvenir. Por un camino normal pueden los chicos ser una realidad taurina. Aquí están hoy con el pie en el camino. Ni más ni menos, pese a montañas efectistas, con los que yo no comulgo, por absurdos y contraproducentes al fin. Y porque no comulgo con ello, me parece ridículo que se desproporcionen—judicialmente para los toreros—los hechos con compensaciones como aquellos que tiran el rastrollo a una voz de mando. Aquí todos sabemos lo que vemos y lo que tenemos que decir. La actuación de ambos muchachos fue, en conjunto, muy grata, y expone de esas condiciones señaladas son las que el público gozó sin la preocupación peligrosa del enemigo. Hicieron el toro en momentos a placer y en otros con algún apuro, debido al elogiable deseo de hacer todo cuanto saben en cualquier ocasión o posición. Pero hubo momentos también de extraordinaria calidad artística, especialmente por una idea elevadísima del buen torero que le va muy dentro, como casta, el joven Pepe Catalán. Con el capote es primoroso el lance lento que describen sus brazos, pero estos mismos brazos, lentos como cargados de alambres de plomo, hacen el toro al natural con la mano izquierda, desesperante de quietud y maravillosos de composición. Pepe Catalán prisiona un toro que, si Dios quiere, formará entre los de selección.

Más bullidor y toro largo es Manolo Cortés. Estamos por apostar que al pequeño torero le van a sonar muchas músicas y muchas ovaciones porque le van a embestir todos los toros. Esto es un enorme mérito en el toro, porque de propia intención todos los toros no embisten. Manda una enormidad con la muleta, y sabe pisar los terrenos—a veces de manera inverosímil—y andar a los toros para adelante, ganándose siempre el pitón contrario. Aprovecha así todo, y todo vale como es de rigor en justicia ciencia, ya que a todos los entemes sabe encontrar la lidia. Su mayor mérito es este, aparte de que no haya que perder de vista como espectador del toro. Ambos muchachos

se dirigen hacia adelante al periné anterior, abriendo la celda priana y ocasionando destrozos en el músculo transversal del periné y bubo-cavernoso, separando los cuartos cavernosos, con rotura de la uretra perineal y dirigiéndose hacia arriba y adelante, llegando al anillo externo del conducto inguinal derecho. Pronóstico gráficamente.—El doctor Giménez Guinea, Cifra.

Una corrida de Molero para la feria de Valladolid. Anoche, que llegó a Valladolid don Eduardo Pagés, de paso para Zamora, donde esta tarde reaparece Domingo Ortega con "Morenito de Talavera" y Juan Mari Pérez Tabernero, comprometido en firme una de las mejores corridas de toros que tiene la feria de Valladolid. Al aficionado que conoce la calidad de tan distinguida ganadería castellana le dará que este nombre figure en nuestra feria, con la garantía anticipada del éxito que en todas partes viene repitiéndose.

EN OTRAS PLAZAS

PEPE BIENVENIDA CORTA OREJAS EN MADRID

Madrid, 27.—Presidiendo el señor Sánchez Gracia, con buen tiempo, lleno en sombra y buena entrada en el sol se han lidiado cinco toros de la lidia de Sevilla, y uno de Villamarta, para Pepe Bienvenida, "Andaluz" y Antonio Bienvenida.

Primer.—Codicioso, noble y suave. Pepe Bienvenida lo recoge con cuatro verónicas y media. En quites, una ovación a torer con mucha suavidad y quietud a la verónica. Antonio es aplaudido en su turno. Cuatro varas, derribando en todas y dejando un caballo para el arrastre. Pepe para, el primero de dentro atura (ovación), el segundo citando sentado en el estribo (ovación) y el último desde cerca, al hilo de las tablas (gracia ovación). Comienza la faena con un ayudado por alto estatuaria, cinco naturales y el de pecho inmemorable. (Olés y ovación). Sigue con derechazos en redondo que cita con un molinete. (Olés y ovación). Más pases de adorno, otros por ala, manoletería a una mano y cambio de muleta en la cara. (Ovación y olés). Citando a recibir clara todo el estoque en lo alto (gracia ovación) y descabella a pulso. (Ovación, orejas, vuelta al ruedo apoteósica y saludos reiterados desde el tercio). El toro es ovacionado en el arrastre, abroncando al público a los molinetes por no dar al animal la vuelta al ruedo.

Segundo.—Más cabaza, bravo y con más mérito. "Andaluz" lo para con cuatro verónicas y media. En el primer quit oye una ovación al torero por chicuelinas y media verónica. Antonio veroniquea de rodillas y es aplaudido en su turno, así como su hermanito Pepe en una chicuelina modo de suavidad y alegría. (Ovación). Tres varas petando bien con los piqueros y tres pases. Comienza con tres ayudados por alto, haciendo la estatura. Cita con la izquierda y da un natural, aguantando en el segundo pase una colada espeluznante. Se afilja y traeta por bajo para media que basta. (Pitos para la brevedad de la faena.) Palmas al toro.

Tercero.—De Villamarta, de poca presencia y abierto de cuerna. Bravo y codicioso. Antonio Bienvenida se hace aplaudir en cuatro verónicas y media. En la primera vara cae el picador en la cara y es empitonado. Pasa a la enfermería en brazos de la asistencia. Antonio quita al toro y da cuatro verónicas muy suaves, que cita con media. (Aplausos). "Andaluz" oye palmas en su turno y Pepe una ovación. Tres varas y cinco palmas. Antonio brinda a García Sánchez. Cita desde lejos con la muleta plorada en la mano izquierda y de esta forma da un pase cambiado. (Ovación). Sigue con la franja en la izquierda, da un natural y se tira un acorón y desarme. Cambia de mano y después da dos derechazos por alto, da seis pases en redondo que se ejecutan bien y liga un molinete. (Ovación). Otros en redondo, cambia de

muista por la espalda, llevando toro al bicho y molinete. (Olés y ovación). Un pinchazo hondo, entrando bien, otros tres más en hueso. (Palmas). Una estocada hasta el puño. (Ovación y saludos desde el tercio).

Cuarto.—Más kilos. Desde el principio acusa su tendencia a colarse por el lado derecho y bucear al balto. Pepe Bienvenida lancea inteligentemente por la cara para ponerlo en suerte. Sin nada en quites, tres varas, en la última se lleva el hierro dentro. Tres pases. El toro llega aplomado al último tercio y gapeando. Faena de alifia para dos pinchazos y media, de la que muere. (Pitos al toro).

Quinto.—Grande y bronco. "Andaluz" da cuatro verónicas y media, sin lograr congraciarse con el público. En el primer quit se echa el capote a la espalda y da cuatro manoleterías con la capa, terminando con revolvera. (Ovación). No yemos más con la capa. Tres varas, saliendo huido de todas ellas. Cinco pases, puestos de cualquier manera. "Andaluz" comienza trastrando por bajo y doblándose bien. Más pases por alto, sin conseguir lucirse. Entra a matar, lo que desagrada al respetable. (Pitos). Un pinchazo hondo, otros dos sin solar, estocada buena y descabello al segundo golpe. (Pitos).

Sexto.—Astillado del izquierdo, de feo pelaje y huchuras. Huye de los capotes, pero peca bravamente con los ínter. Cuatro varas y cinco palmas. Antonio comienza trastrando por bajo, sigue con un pase por alto y cambio de mano. Una serie de naturales (aplausos), varios pases más en redondo, molinete y adorno, quedándose con las dos rodillas en tierra ante la cara de su enemigo. Tres pinchazos, otros más hondo y descabello a la espalda. (Aplausos). "Andaluz" es despedido con pitos. Pepe con palmas y Antonio con palmas y pitos.

Los toros pesaron en bruto: 430, 425, 423, 428, 438 y 425 kilos, respectivamente.—Cifra.

Partes facultativas Madrid, 27.—A las nueve de la noche fueron facilitados en la enfermería de la Plaza de Toros los siguientes partes facultativos: "Durante la lidia del primer toro ingresó en la enfermería el picador José Chaves Moreno, al que se curó de herida contusa en la región palpebral del lado derecho y erosiones en la región malar de mismo lado. Pronóstico reservado.—El doctor Giménez Guinea."

"Durante la lidia del tercer toro ingresó en la enfermería el picador Valentín Alcázar "Moya", curándosele de una herida por asta de toro en el periné posterior, que interesa piel, tejido celular, aponeurosis perineal superficial, con desgarro del esfínter anal, dejando el descubierta el espacio inguinal rectal del lado derecho y formando un absceso de veinte centímetros que

se dirige hacia adelante al periné anterior, abriendo la celda priana y ocasionando destrozos en el músculo transversal del periné y bubo-cavernoso, separando los cuartos cavernosos, con rotura de la uretra perineal y dirigiéndose hacia arriba y adelante, llegando al anillo externo del conducto inguinal derecho. Pronóstico gráficamente.—El doctor Giménez Guinea, Cifra.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 20 palabras, 2 pesetas; cada palabra más, 0,20

AGENCIAS

TESTAMENTARIAS, cobro créditos rescate pólizas Seguros, documentación oposiciones, concursos, licencias casa, tarjetas suministro gasolina, aceite, tramitación ramo automovil, subsidios. Centro Jurídico Administrativo. Panaderos, 66, principal.

ALMONEDAS

ARASA magnífica, barquero, cuadros, plata repujada y otros objetos artísticos antiguos, se venden. Informes en "Publicidad Anuncio", Santiago, 15, principal.

VENDO cochecito de niño, barato; lámparas, reloj de pared, bicicleta de niño. Torrequejida, 17, entresuelo.

BARCOS

BANCO HISPANO AMERICANO. Toda clase de operaciones de Banca. Caja de Ahorros General Moja, 12. Teléfono 9209.

BANCO CASTELLANO. Operaciones de Banca y Caja de Ahorros. Duque de la Victoria, 14. Valladolid.

BARÉS

BAR ANGELILLO. Café espes. Marqués Gervilla y Apretivo. María de Molina, 84. Teléfono 1777.

FUNEARIAS

"LA SOLEDAD". Carreras automotrices. Servicio especial para el traslado de cadáveres y restos. Quijapo de Llanos, 15. Teléfono 9268.

PUMPIAS FUNEBRES Casa Herzoa. Servicio de todo lo concerniente a funeraria, traslado de cadáveres y restos. Quijapo de Llanos, 3. Teléfono 9436.

FUNEARIA GALINDO. Servicio permanente y trasladado muy económico. Teléfono 1350.

GANADOS

SE VENDE ternera para el pastio o se cambian por alifia. Para tratar, co. Luciano Manteón, Gondomar, 11. (Santa Clara).

MAQUINARIA-REPARACIONES

ELECTRO-BOMBAS especiales para regadíos y usos domésticos. Instalaciones completas. Reparación de motores eléctricos. Gaspar M. Méndez. Portuguete y Valladolid.

REPARACIONES e instalaciones eléctricas. Automóviles, Motores, Retiradores. Montero Calvo, 14. Teléfono 2081. Martín Casado.

REPARAMOS toda clase de máquinas de coser y lavar media. Trabajos garantizados. Fleza, accesorios, correas, aceite de engrasar. Casa Iglesias.

NOVIAS todos tipos, entrega inmediata. Fundición y maquinaria agrícola. Hijo de José Vidi, Casaca de Arón y en Valladolid. Calvo Sotelo, 3.

MUEBLES

COMAS HAHOR es ante todo calidad y veas. Ferreteria Hortelano. Miguel Iscar, 22.

MUEBLES LAFUENTE. Especialidad en muebles de estilo. Duque de la Victoria, 19. Teléfono 1904. Valia dolid.

PERFUMERIAS-DROGUERIAS

MARLEN LE. "L'Espresso", Noreña. Calle "La Victoria", 17.

ABEL. Venta de jabones, perfumes, y artículos de aseo.

Estos anuncios se reciben también en "Publicidad Anuncio", Santiago, 15, teléfono 1607; "Publicidad Anuncio", Santiago, 63, teléfono 1320, y en "Publicidad Gasa" Miguel Iscar, 3.

DROGAS, productos químicos. Pinturas en general por mayor y menor. Precios baratísimos. Drogueria Europea. A. Mendicote y Navas. Campillo, 5.

CASA SIUL. Perfumeria. Drogueria. Gran surtido en perfumeria fina. Ferrer, 30.

SABONERIAS CONFECCIONES

AMERICANAS novedades, pañuelos, servietas, trajes completos para señoras y niños, las últimas novedades. "Confecciones Madrid". Santiago, 6. Visite esta Casa.

SASTRERIA MODERNA Cortador, Vitrina, especialidad en uniformes de frange. Atrio de Santiago, 5 y 7, segundo.

PAÑA confecciones de caballero y niño, Castilla y Montreal, inmenso surtido. Miguel Iscar, 7 y 9. Valladolid.

L. MARTIN GONZALEZ. El sastre de moda. Santiago, 37 y Santa María, 1.

SASTRERIA de niños. La primera Casa que puede ofrecer mayor surtido en calidades y precios. "Buenos Aires", Teresa Gil, 31.

SASTRERIA MIRANDA. Duque de la Victoria, 23. Teléfono 2608.

TEJIDOS Y NOVEDADES

ALMACENES "La Esmeralda" García y Cuadrado (sucesores de Pedro García Rodríguez). Tejidos, Paquetaria. Géneros de punto. Cánovas del Castillo, 4.

VARIOS

AYUNTAMIENTO de Cigales. El Ayuntamiento de esta villa tiene acordado sacar a público subasta el aprovechamiento de las hierbas del prado de este Municipio, bajo el tipo de tasación de CINCO MIL pesetas y demás condiciones que se hallan consignadas en el pliego formado al efecto, el cual se halla expuesto al público en la Secretaría de este Municipio. La subasta tendrá lugar el día 4 del próximo mes de julio, y hora de las doce de su mañana, por pliegos cerrados, siendo el plazo de duración del aprovechamiento hasta el día 30 de octubre del corriente año. Cigales, a 28 de Junio de 1943.—El alcalde, Aquilino Vázquez.

HELADERIA confiteria. "SALON IDEAL". Pastelería, repostería, frutas, bombones, caramelos. José Pascual. Santiago, 84.

OPTICA "TRIB". Gafas. Foto. (Proyección.)

Los mejores calzados J. de Ibañeta CALZADOS A PIEL

LA BELLEZA siempre presenta un surtido enorme en bolsos y carteras para señora. Modelos exclusivos

CABROS de varas "Tipo Valenciano", de todos los tamaños, entresueltos. Para más detalles, grabados, características, etc., dirigirse a fábricas de carteras, Travesía Maritima, 3. Valladolid.

MATERIAL eléctrico. Casa Velasco. Santiago, 76. Teifa. 1844

SIRVO a domicilio toda clase de arenas, gravas y hormigón. Avisos: Teléfono 1098 y calle González Duesas, 22. Servicio rápido.

VENTAS

Ningun artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del ochenta por ciento del señalado en la tasa.

MECANOGRAFOS! Centros oficiales, mercantiles, militares. 1.000 ejemplares máquinas escritas, precios de fábrica. Casa Linares. Quijapo de Llanos, 16. Teléfono 1663. Reparaciones máquinas de escribir.

SE VENDE diferencial completa de "Ford". Informes. Luis Alvarez. Puebla, 4, principal derecha.

VERIANAS, vidrieras, puertas y balcones a precios increíbles. Almacén de maderas de Jaime Cuadrado. Puente Mayor, 14.

TABLON de carpintería, puertas, ventanas, taberos, tarima, friso y otros más clases, en almacén de maderas Siro García. Aljón Pasaquina 13 y 15.

TRILLADORA "Cleiton", con motor, 80 fanegas de rendimiento, se vende en la "finca" del señor Castro. Puente Herrera.

PERSIANAS reforzadas para balcones y miradores, la mejor calidad que se fabrica y las más baratas, garantía de maderas de "La Alframbra" de las nuevas del CASTIJO, 28.

TABLEROS modernas uñinas con bilindos a medida que cargue el cliente en rubro, castaño, haya y otros de fantasía. Grandes existencias de maderas, troqueadas, chapas de goma, pies tallados, asientos sillas e sillas, izquierdo, Núñez Arco, 6.

EN FLAZOS cortos administrativos transformadores todas poleas y engranajes. Buena surtido en complementos eléctricos. Precios sin competencia. Escribir Damián Rodríguez. Apartado 12.145 Madrid.

MARCOS. Industrias del papel y cartón. Bolsas. Cajas. Imprenta. Manzanera, 47; teléfono 2656. Despacho papetería. Duque de la Victoria, 27; teléfono 2626.

GANGA. Vendo baratísima línea bañada Pisuerga, en Astudillo, con pasadizo, 25 000 chupos, muchos cortabos, y varios edificios sobre salto de agua. V. Martínez. Especieras, 3. Valladolid.

REPOSICION de la alfombra y carpiños. Calle de la Victoria, 15.

Juicio crítico

Comisico, ante todo, que a mi me gustan como toreros Pepe Catalán y Manolo Cortés. No dejándose influenciar solamente por la juventud, que ya es un espejuelo, compruebo cualidades magníficas de arte, de valor y no escasos conocimientos intuitivos; repartido todo en buenas proporciones. Todo en los muchachos son síntomas gratos para un futuro

Crónica de Lisboa

COMPORTAMIENTO DE ALEMANIA CON SUS PRISIONEROS

1.000 cazas y 30.000 antiaviones defienden el Ruhr

Lisboa, 28.—Recientemente Portugal compró a Alemania cinco barcos que se hallaban refugiados en parte de las colonias portuguesas. Ciento sesenta tripulantes de estos navíos para ser canjeados aquí por marineros británicos prisioneros en Alemania. Estos últimos se encuentran ya en esta capital desde el viernes. Por las informaciones de estos prisioneros a los correspondientes británicos y que éstos se han apresurado a transmitir a Londres, conocemos el tipo de vida de los prisioneros de la Marina mercante en el campamento alemán a ellos y pasajeros destinado, en el cual, según sus manifestaciones, tienen escuela de navegación y de taquígrafía, en las que otros prisioneros actúan como profesores, así como Biblioteca y un espléndido teatro dirigido por un actor profesional. Mensualmente reciben 120 cigarrillos y en el campo que estos prisioneros estaban gozando de buenas condiciones deportivas con nada menos que once equipos de fútbol para un total de 3.500 prisioneros, pertenecientes a 27 nacionalidades, pero en su mayoría ingleses. Califican de magníficas las condiciones higiénicas y el Hospital está dirigido por cinco médicos británicos, uno indio y un dentista. Los marinos mercantes alemanes fueron recibidos a su llegada esta mañana en un barco portugués por representantes del Gobierno de este país y por miembros de la Legación alemana y del Partido nazi. Una vez que se realizó el canje, bajo la dirección de las autoridades lusas, alemanes e ingleses estuvieron para sus respectivos países. Por lo que a la guerra activa afecta, vista a través de las noticias de fuente anglo-americana aquí hoy recibidas, en el litoral de Europa están concentradas 66 Divisiones

germánicas dispuestas para hacer frente a una invasión. En cuanto al bombardeo del continente, "A Vos" de esta mañana dice: "De la desmoralización de la población alemana quedará no se espere mucho, porque los puntos vitales vulnerables son pocos y porque el pueblo, instintivamente confiado en la amplitud de los recursos propios y de los conquistados y en la seguridad del mundo, no será fácilmente alcanzado en su resistencia moral, y si hemos de pensar en los pueblos con un criterio de igualdad, ya sabemos que los formidables ataques aéreos durante casi un año hechos a Inglaterra, no comunicaron la firme voluntad de resistencia del pueblo y del Gobierno ingleses. Un ataque directo a cualquier punto del continente habrá de costarle muy caro al atacante". Por último, tomando como ejemplo la campaña de África, afirma que ha de comensarse con que la guerra dure aún bastante gran parte del año próximo. Volviendo a los bombardeos aéreos, las informaciones británicas de este día aquí anuncian que en la región del Ruhr los alemanes concentraron mil cazas y treinta mil cañones antiaviones, informaciones que se confirman por otra de un diario londinense relativo a uno de los últimos ataques, en el que apenas los bombarderos penetraron en Bélgica se vieron envueltos en una lucha constante, más intensa cuanto más se aproximaban al Ruhr, llegando algunos bombarderos a encontrarse con cuatro o cinco cazas nocturnos consecutivos; la información confiesa la pérdida de 33 bombarderos. Entre las particularidades locales de esta jornada, al margen de la guerra, de un reportaje sobre la Lotería portuguesa recogemos para los superstitiosos el detalle de que en 240 años jamás cayó el "gordo" o el segundo premio en el número 13. LORENZO GARZA

El ministro de Educación Nacional inauguró el domingo la Caja de Economía Rural de Cogullada

Pronunciaron discursos el señor Ibáñez Martín y los directivos de la Obra

Zaragoza, 27.—A las nueve y media de la mañana el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, acompañado de las autoridades de su Departamento y de autoridades militares y civiles y jerarquías de Zaragoza, se ha trasladado desde el Monasterio de Cogullada, donde pasó la noche, al templo del Santuario de la Raza se hallaba una compañía del regimiento de Infantería número 18, con bandera y música, y una centuria de Falange Española Tradicionalista que le rindieron honores. A los acordes del himno nacional el ministro, acompañado del capitán general, Monasterio, del gobernador civil, barón de Benasque; jefe provincial del Movimiento, camarada Ruiz Castillejos, y de otras autoridades, revistó a la compañía de Infantería y a la centuria de Falange. En la puerta del templo fue recibido por el deán del Cabildo don Santiago Guallar y por el canónigo don Vicente de la Fuente. El ministro pasó al interior de la iglesia y ocupó su sitio dentro del presbiterio, desde donde oyó misa y comulgó. Oció

Su Santidad oró ayer ante la tumba de San Pedro



DESPUES CONSAGRO LOS CALICES DESTINADOS A LOS NUEVOS ARZOBISPOS Ciudad del Vaticano, 28.—Su Santidad Pío XII se ha trasladado a la tumba del Apóstol San Pedro para orar, según costumbre tradicionalmente practicada la víspera de la festividad que mañana se celebra. Después de terminadas sus oraciones, el Pontífice visitó las grutas de la Basílica y consagró los calices que durante el año se envían a cada nuevo Arzobispo. Después bendijo la lámpara conmemorativa destinada a la iglesia de San Eugenio, y que será descubierta para celebrar el aniversario de la Consagración de Pío XII como Obispo. Etc.

Bendición y colocación de la primera piedra del Colegio Marista de Zaragoza

(Viene de la primera página.) hizo resaltar la importancia de la labor política encomendada a las Delegaciones de Educación para impregnar de fuerte espíritu falangista todas las actividades docentes, y solicitó a la Delegación de Zaragoza por la obra realizada. Terminó su breve alocución con una glosa de las palabras del Fundador cuando señalaba a la empresa española la exigente nota de recobrar el sentido universal de nuestra cultura. El personal docente se había congregado en la Delegación y acogió las palabras del ministro con aplausos entusiastas y vítores a España y al Caudillo.—Cifra.

La agrupación musical alemana de "Fuerza por la Alegría" actuó ayer en la Academia de Mandos "José Antonio"

Madrid, 28.—La agrupación musical alemana de "La Fuerza por la Alegría", que se halla actualmente en Madrid, ha actuado en la tarde de hoy en la Academia de Mandos "José Antonio" y en el Palacio de Comunicaciones. En ambos locales estuvieron presentes autoridades y jerarquías, y en el último el director general de Comunicaciones, señor Gazapo, y el jefe de la Obra Sindical de Educación y Descanso.

Solemne clausura del cursillo del S. E. M. en Alicante

Madrid, 28.—El domingo se clausuró en Alicante el curso de perfeccionamiento organizado por el S. E. M. de dicha localidad, a cuyo fin asistieron todos los maestros de la provincia. El Magisterio ofreció ese día un homenaje a José Antonio en la casa-prisión, y el jefe central del S. E. M., que entregó un panecillo a una centuria de dicho

Sanción a la "Casa Vasca" de Madrid por incumplimiento de disposiciones de abastos

Madrid, 28.—Por incumplimiento de lo dispuesto por la Comisión General de Abastecimientos y Transportes sobre corte de cupón de pan a los comensales que efectúan comida en restaurantes, hoteles, etcétera, queda clausurado el restaurante "Casa Vasca", sito en la calle de la Victoria, número 2.

Una obra monumental

LA MUSICA DE "LAS CANTIGAS" Ha llegado para leer el discurso de ingreso en la Academia de Bellas Artes el insigne musicólogo jefe de la Sección de Música de la Biblioteca Central de la Diputación de Barcelona, don Higinio Anglés. Coincide esta recepción con la terminación de la impresión del primer volumen de "Las Cantigas", que en edición monumental, da a luz el excelentísimo Diputación de Barcelona, formando parte de la serie de publicaciones de la Sección de Música de la Biblioteca Central. Don Higinio Anglés ha descubierto el secreto de la imitación musical de "Las Cantigas" y pone de relieve la causa para la exacta interpretación rítmica de la composición de Alfonso el Sabio. Por vez primera el mundo culto contará con una interpretación de las melodías de los cantos populares españoles, recordando de la canción del pueblo primitivo español.—(D. N. P.)

Antiaereos de los mercantes

BUQUES MERCANTES DE ESCOZIA, PORTRECHADOS DE ARMADA ANTIAEREA, RECHAZANDO UNA INTENCION DE OBSTRUCCION DE LOS AVIONES ALIADOS CONTRA UN NAVIO ALEMÁN. Los adversarios fueron obligados a retirarse. Lanzando cinco bombas cerca de los navíos.



Una estación portuguesa capta señales de socorro de tres buques aliados

Lisboa, 28.—La estación de radio de Faro, al Sur de Portugal, captó en la tarde de ayer, domingo, señales de socorro dadas por tres buques atacados por fuerzas del Eje a la altura del Cabo Sagres. Una lancha rápida que se hallaba en el puerto de dicha localidad se hizo a la mar, pero no encontró más que algunos maderos que flotaban sobre el agua y tres barcas cargadas de latas de conserva. La lancha remolcó a las tres barcas hasta el puerto.—Etc.

Giraud a Washington



ROOSEVELT LE INTERROGARA SOBRE LA AYUDA FUTURA A LOS ALIADOS Washington, 28.—El general Giraud viajó de Argel a fines de esta semana con dirección a Washington, con objeto de discutir las entregas de material norteamericano a las fuerzas francesas de África del Norte. Al parecer, Giraud fué invitado hace algún tiempo a realizar este viaje. Otras informaciones de Prasa anuncian que Roosevelt y los jefes militares norteamericanos desearán entrevistarse con el general Giraud para hablar del concurso que las fuerzas de su mando pueden aportar a los aliados.—Etc.

Delegación Nacional de Prensa

PREMIO "JAIME BALMES" De acuerdo con la base quinta de la disposición de esta Delegación Nacional de Prensa de fecha 1.º de junio de 1943, el día 5 de julio próximo, a las 24 horas, expirará el plazo de admisión de los artículos que han de concurrir al premio "Jaime Balmes". Dichos trabajos han de ser enviados a esta Delegación Nacional (Sección de Asuntos Generales), consignando el nombre y domicilio del autor, requiriendo para su admisión que sean inéditos. El tema del concurso para el mes de julio versará sobre "Raíz vital en la Prensa de la Revolución Nacional. Su servicio a Dios y a la Patria".—(D. N. P.)

Circular del Primado sobre el Día de la Prensa Católica

Toledo, 28.—El Arzobispo Primado, doctor Plá y Dniel, ha hecho pública la "Boletín Eclesiástico del Arzobispado" un circular sobre el "Día de la Prensa Católica", que se celebra mañana, en la que ordena una colecta en todas las iglesias, y dice: Hoy,afortunadamente, el Estado español no permite la publicación de periódicos impíos. Es más: todos los diarios que se publican hacen profesión de católicos, y por ello ha podido darse en España la espectáculo consolador, que no sabemos se haya dado en otra nación alguna, del haberse unánimes de toda la prensa diaria española a Su Santidad Pío XII con motivo del jubileo de su consagración episcopal. Mas ello no impide que deba de darse de celebrar el "Día de la Prensa Católica" en España. La ocasión y el objeto para la Prensa católica en el sentido más estricto de la palabra, que es el de Previsión de la Iglesia, se necesita hoy como ayer.—Etc.

Circular del Primado sobre el Día de la Prensa Católica

Como mujer, le agrada enormemente las labores de costura. ¿Por qué entonces no tiene una selecta colección de patrones realizados por los modestos más afamados y elegantes? No se preocupe del precio; si le agrada la idea, puede conseguirlos comprando la revista "MEDINA". Precio en toda España, una peseta.

El camarada Rodríguez F. Vila pasa revista a los distritos noveno y décimo

El camarada Nó habló sobre cooperativismo naciona. sindica. ista

Ayer se celebró en los distritos noveno y décimo de la Falange la revista mensual. Primeramente tuvo lugar la del noveno, en el local establecido en la Sacramental de San Andrés, donde antes de la hora anunciada se reunió multitud de camaradas. A las nueve de la noche llegó a la Sacramental el secretario local, camarada Fernández Vila, que en representación del jefe provincial había de pasar la revista. Llegó acompañado del concejal y jefe de la Obra de Cooperación, camarada Nó. Ambas jerarquías fueron recibidas por el delegado del distrito noveno, acompañado de los distintos jefes de calle. Seguidamente el camarada Nó hizo uso de la palabra, que habló con brillantez sobre cooperativismo sindical. Comenzó recordando unas frases de José Antonio sobre la concepción individualista de la propiedad. José Antonio señaló un remedio a la avaricia imperante entonces. Sindicatismo y cooperación tué aquel remedio. Pero lo que él dijo refiriéndose al campo, hemos de entenderlo al mar, a la industria, al crédito. Para cumplir esta misión, el nacional-sindicalismo ha realizado varias etapas. Señala el camarada Nó que es el cooperativismo; qué es lo que encontró el Partido al enfrentarse con el problema de la cooperación; legislación y organismos creados; labor en el ámbito nacional y provincial. Se extiende sobre el concepto y contenido de cooperación y hace historia del movimiento cooperativo desde su nacimiento, para llegar a la situación en que se encontraba el cooperativismo al concluir nuestra guerra de liberación. Añade que uno de los primeros pasos que dió el nacional-sindicalismo tué el de aprovechar la organización sindical-agrícola existente en España, aunque adaptándola a los nuevos postulados del Movimiento, porque se trataba de Sindicatos horizontales creados en contraposición al marxismo y de protección contra la usura y la especulación. Señala las diferentes leyes dadas por el nuevo Estado sobre Cooperativas. Indica los fines de la Sociedad Cooperativa, donde entra por igual lo económico, lo social y lo moral, y hasta espiritual y ético. Destaca la finalidad re-érguida, especialmente por el agricultor, dentro de la Cooperativa y afirma que la nueva ley sobre esta materia reconoce la trascendencia social y moral de las Sociedades Cooperativas, a las que clasifica, según las actividades, en Cooperativas del campo, del mar, de artesanía, industriales, de viviendas protegidas, de consumo, de crédito y del Frente de Juventudes. Explica las características de cada una de ellas, especialmente la del campo, y afirma que jamás la Cooperativa quiere decir oposición a comercio honrado. Escribe, sí, la anulación del fraude, del robo, sinónimamente "roccidos con el nombre de "estraperlismo", pero jamás pretende borrar el tráfico y la economía mercantil, señalando las circunstancias de Alemania, en que existen unas sesenta mil entidades Cooperativas agrícolas, a pesar de lo cual el comercio, el comerciante honrado, sigue disfrutando de todos sus privilegios. Habla de la ley del 2 de enero de 1942 que crea la Obra Sindical Cooperación para organizar jerárquicamente todo el movimiento cooperativista español, encauzando la función de tutela y vigilancia del régimen para mantener en toda su pureza su estilo peculiar y propio, y para destacar la importancia de la obra dice que funcionan varias uniones nacionales, que en un año han realizado un volumen de operaciones de más de doscientos

El segundo frente inexpugnable contra Asia

Como los muercaños que van al colegio se distinguen por sus equipos, ese mismo sucede con los soldados. Muchas veces nos vemos puestos a mirar en las escenas de un campo de concentración, donde se reúnen guerreros de varias nacionalidades. Varias veces al día quedarán avergonzados todos ante el andar del norteamericano, donde la intendencia de su país no le han dolido prendas. Los ebrios, que tienen un carácter tan jovial, se considerarán en días de vacaciones y, gracias a su mamá Intendencia, que todo lo tiene amoroso a mente previsto, armarán sus cabinas de maderos encajando unos tubos de apariencia rústica pero de sólido y ligerísimo metal con su botillería de whisky para los no secos y todas las otras bagatelas que componen el bagaje de un turista que se aprecia en algo. Así han sido tratados, para convencer al mundo de que en la guerra también hay clases. Últimamente gozan de grandes especializaciones, según la región del mundo en que han de pelear. Así, los que tienen que convivir con isleños remotos del Pacífico, llevan en su equipaje marcial grandes depósitos de chucherías para captarse la benevolencia de los sencillos indígenas. Este medio de conquistar territorios llevará a la desesperación a los pobres japoneses, que no podrán acusar el contragolpe con éxito, porque sus abanicos están demasiado vistos y no aventajan en manera alguna a los japal que utilizan los isleños de todos los archipiélagos pacíficos. Ha sido una idea genial y del mayor alcance en el terreno de la economía, tan necesaria en la guerra larra. Por otra parte, la Intendencia se ha ahorrado el ciento por ciento de sus obligaciones de avituallamiento, primero, porque patrióticamente empujadas las mujeres yanquis se han comprometido a desgranarse de sus adornos de bisutería, y segundo, porque desde ahora en adelante no serán necesarios otros procedimientos que los primeros, cohipozos con baratas. Formidabilísimo de hacer en avituallamiento, para que luego, en vista de la lluvia sobredorada que tanto le encoroca, los propios indios tengan buen cuidado de prohibir la importación a cualquiera que no venga de América, con lo cual se ha creado un segundo frente inexpugnable para los del sol naciente, puesto que el sol naciente no conquista el continente americano sólo para servirse de él como punto de arranque hacia el Pacífico. BERMUDEZ